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Kibontakozás.
A politikai világ most Apponyi 

Albert legutóbbi nagybeszédén rágódik. 
Diadalmas örömet hozott ez az ellen­
zéknek. mert kétségtelen bizonyságot 
tett a két függetlenségi tábor együtt­
érzéséről. Hiába kürtölték, hogy Justh 
pártját szédítő mélység választja el 
Kossuth híveitől a véderőreform s az 
ezzel kapcsolatosan hangoztatott ob- 
strukciós kérdésben, kisült, hogy ez a 
kürtölés üres szófecsérlés volt.

A véderőreformot ezen az alapon 
tető alá hozni nem lehet, mert Apponyi 
éppen a Kossuth párt nevében hatni o- 
zottan kijelentette, hogy helyesli a 
legszélsőbb fegyverekkel vívott harcot. 
A°kót függetlenségi párt harci szövet­
ségét egyenesen megpecsételte beszé­
dével és még leckét is adott. Mondjon 
le a kormány arról a reményéről is, 
hogy a két függetlenségi pártot egy­
mástól elidegeníti ebben a kérdésben, 
ríőt még békét is csak az egész ellen­
zékkel köthet. Ha nem tetszik, apel­
láljon a nemzetre.

No hát, oda jó helyre megy, A 
nemzet majd megmondja, hogy olyan
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horribilis vér és pénzáldozatot, amilyen 
a véderőreform nyomán ráhárulna, nem 
kér. ehhez hozzá nem járul.

A kormány eddig erősen remény- j 
kudett, jobbára abban, hogy ellentétek | 
vannak a függetlenségi táborban, ezen 
megtörik minden erő, minden ellcnt- 
állási akció s a véderőreformot vigan 
viszi keresztül. De most hirtelen, vá­
ratlanul, Apponyi határozott nyilatkoza­
tával megváltozott a helyzet, A színes 
buborék szétpattant. Nincsenek ellen­
tétek, nincsenek eltérések a két füg­
getlenségi táborban, egyesült erővel, 
szilárd elhatározással és harci kedvvel 
vívják meg a küzdelmet a véderő- 
reform ellen s a választójog mellett.

Nagy kiábrándulást teremtett ez a 
váratlan nyilatkozás a munkapárti tá­
borban s mára már a békés megoldás 
felé hajlott körükben a hangulat, a 
Kossuth által támasztott nemzeti és 
közjogi sérelmeket már nem is nézik 
olyan nagyon rósz szemmel, süt orgá­
num jaik is hangoztatni kezdik, hogy 
legyen meg hát a béke, hiszen enged­
mények és vívmányok csakugyan meg­
illetik a nemzetet.

Amis: az ellenzéki ellentéteket
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felszínen bírták tartani a hangulat­
gyártók, milyen harcias volt a kedvük. 
Most, hogy az ellenkezője fényesen 
bebizonyult, ime, hogy neki görbülnek 
a békének.

Ám legyen béke. -Jobb h az, mini 
a harc. De a béke legyen olyan, a 
mely a nemzetnek hasznos. Mert ha 
ezt nein tudja meghozni a hóke, meg 
kell hoznia a harcnak.

Politikai hírek.
Az aj bán. A Budapesti Tudósító je­

lenti: Cuva.i Ede dr. bán a* egyes mivisz 
téri uniókban horvát ügyekről folytatott ta- 
nácBkozásait befejezte 8 ma^ feltörtökön« 
reggel Zágrábba utazott, hogy átvegye u 
kormány vezetését.

Az elnökség nem megy a király
hoz. A Budapesti Tudósító jelenti: A lapok­
nak az a közlése, hogy a képviselőház el­
nökségének taejai c hónap végen Becsbe 
mennék, ahol a király kihallgatáson fogadja 

i őket, nem felel meg a valóságnak és hízó - 
i nyára kombinációszövögetés a körül a szokás, 
j körül, hogy a képviselőhöz elnöksége meg-' 

választatása után politikai vonatkozástól men 
tes bemutatkozási tisztelgésen jelenik meg »■ 
király előtt. Ennek a megjelenésnek e hónap 
végén vagy más közeli időben való bokővet

Legszebb béli ingek Feketénél.
Téli álmok.

Itt járok magamban a hóban, a leiben 
A kertben a pusztulás fellege ül.
Merengve, tűnődve az álmon, a képen 
Járok szomorúan, busán egyedül.
Mély csend van az utón, csend a lugasban 
Mein hajt a virág, nincs lomb, susogó,
Járok szomorúan, dideregve s alattam 
Zizegve, ropogva besiipped a hő.

1 eszáll a szivemre az álom, az emlék.
.. . Már nincs körülöttem a hósivatag.

Kihajt a virág . .. Ah, van szerelem meg!
És szól a madár Is a lombok alatt.
Árnyas, susogó, nyitó ligetekben 
Derül a súg,áros, nappali fény 
Es járjuk az utakat szent szerelemben 
S hiszem: az enyém vagy, örökre enyém.

Ezernyi virágszál nyílt körülöttünk 
Ringva bólint mi telén k valahány.
Elröppen a szellő suhanva felettünk. •
Hallod a dalt remegő sóhaján ?
Napfény a virágot mosolyra fakasztja 
Boldog sóhaj hagyja cl a keblem,
Ajkam odatéved barna hajadra,
Ez a tavasz, a gyönyör, a szerelem.

S karom mosolyogva, gyönyörbe kitárom 
belém kacag a szemed, az ajkad 
De ime . . . szétröppen egyszerre az álom 
S elém terül busán a hósivatag.
Elmúlt a tavasz, a kerti lugasban 
Elhangzott rég a gyönyörteli szó . .
Járok szomorún, Elmerülve s alattam 
Zizegve, ropogva besiipped a hó.

Farkas Imre.

Kaland.
— Szervusz Róbert! Ördögbe is, ölelj 

meg! . . . Mintha meg is nőttél volna . . . 
Ah, fickó ! Boldog vagyok, hogy viszontlát- 
Ink • . •

' Borgs Róbert hosszú útról tért vissza. 
T,z évig dolgozott künn Dél-Amerikában és 
sikerült" hírnevet, vagyont szereznie fiatal 
korára . . . Bronzszinüre égetett arcából derűs, 
kék szemek mosolyogtak elő . . . Szép fitt 
volt, — s Vernier Leo elragadtatva nézte:

— Öreg Róbert! . . . édes öregem!
E kedvesség meghatotta a család nél­

küli utast. Ö viszont tnegkopaszoda és meg 
is öregedve találta viszont régi pajtásat s e 
megváltozott külső okát holmi erkölcsi nyo­
morúságnak, titkos drámának tulajdonította.

— És te, kedves Leóm, boldog vagy ?
— Meghiszem azt, istenien boldog! 

Mintha eddig nem is éltem volna .. . De 
ne beszéljünk rólam . .. Hanem te .. . most 
is azzal a romantikus midlnette leiekkel bírsz, 
mint annakelőtte ... Velünk fogsz lakni,
természetesen. ,

— Bocsáss meg, de úgy hallottam, meg­
nősültél és attól tartok.

— Igen, megnősültem, még pedig a 
világ legboldogabb férje vagyok. A feleségem 
most Lochcsben van a nagynéniénél, de a 
háromórai vonattal hazaérkezik. Ah ! ha is­

mernéd ... A legtökéletesebb asszony . . . 
hűséges, elragadó . . . néked is ilyent kívá­
nok ... S micsoda határozott fogalmai 
vannak az életről. Ha hallanád, milyen ször­
nyű komolysággal mondja; — a férfiak mind 
csirkefogók! — Aranyos !

— Gratulálok.
- És te miért nem hoztál raagadda 

egy szép amerikai milliomos leányt ?
— Nem volt időm reá, velük foglal­

kozni. Nem! Nekem haza kellett jönnöm, 
hogy az édes, régi emlékek felébredtével 
egyben rögtön egy bájos szerelmi kaland 
édességét is érezltessem.

— Ah, ördöngós midinetíeie! Beszéld cl.
Nos, midőn Bordeauxban partra 

szaltam és a lábam alatt francia földet érez­
tem, ostoba meghatottság fogott el. Úgy 
éreztem, sosem hagytam el Franciaországot 
és sírni szerettem volna boldog örömömben. 
Első dolgom volt két régi barátomnak sür 
gönyözni. Neked és Lastonge Mauricenak.

— Istenem! Maurice két hónappal előtt 
meghalt.

— Ezt Toursban tudtam meg, ahoi 
Maurice családját felkerestem. Az özvegyét éK 
az anyát vigasztalva, engem is halálos szo­
morúság fogott cl s most már alig vártain, 
hogy téged láthassalak és elcseveghessünk 
régi emlékeinkről.

festés vegyileg tisztit
mindennemű

ruhát valamint csipke és szövet függönyöket kifogástalanul.
Gyár és főüzlet: Arany János-ntca 10.

Fiók üzlet: Batbányl-atca 2.



t

Debreceni üjsá» 1912 január 25
kéréséről szó sincson, aminthogy ezt a ki­
hallgatáson vak) megjelenést már az is ki­
zárja, hogy az elnökség tagjai a képviselő­
im megszakítás nélkül való tárgyalása által 
ííodapesthez vannak kötve.

A* osztrák kormányelnök Buda­
pesten, Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök 
ma reggel 7 óra 40 perckor titkára, Attems 
gróf osztálytanácsos kíséretében ideérkezett 
és az Angol királynő szállóban vett lakást. 
Az osztrák miniszterelnök látogatása barát­
sági és udvariassági aktus jellegét viseli ma­
gán, A miniszterelnök abból a célból jött, 
hogy az osztrák kormány nevében Khneu 
gróf miniszterelnököt szerencsés Kiépülésé­
hez üdvözölje. Ez alkalommal természetesen 
bizonyos kérdések, főleg gazdasági, neveze­
tesen közlekedéspolitikai és kereskedelem­
politikai természetű kérdések is szóba fognak 
kerülni. Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök 
délután visszautazik Becsbe.

Országgyűlés.
A képviselnház ülése.

1812. jan. 24.
Návay elnök nyitotta meg az ülést

fél 11 órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 

nélkül hitelesítik. Az interpelláeiós könyvbe 
Simonyi-Semadam Sándor a brüsszeli cukor­
konferencia és Nadányi Gyula a biharmegyei 
közkórház ügyében jegyeztek be interpellá­
ciót Az elnök jelenti, hogy a tegnap be­
adott összeférhetetlenségi bejelentéseket forma­
hibák miatt irattárba helyezik. Jelenti, hogy 
a kultuszminiszter ma válaszol Rakovszky 
Istvánnak a Hungária bank ügyében mondott 
interpellációjára.

Heltai Ferenc a közi kedésügyi és 
pénzügyi bizottság jelentősét terjesztette be 
a kereskedelemügyi miniszter által benyújtott 
helyiérdekű vasutakróL

Napirend szerint következett
ez appropriáoiős vita

tárgyalása,
Benedek János az obstrukeió jogosult­

ságát fejtegeti. Az obstrukeió felidézéséért a 
kormányt okolja és az ezzel járó felelősséget 
is a kormányra hárítja, a miért beterjesztette 
a véderő javaslatot. Sajnálattal látja, hogy

Magyarország Ausztria érdekeinek van ki­
szolgáltatva. A hadsereg teljesen német és 
alá van rendelve az osztráknak. Magyaror­
szágot főleg hadügyi Kren nem is lehet'nem­
zetnek nevezni, mert nincs nyelve. Vádolja 
aztán a volt szabadelvű- és a jelenlegi 
munkapártot, a miért cserbenhagyták Deák 
Ferenc hagyományait. Az ellenzék nem kö­
vette soha Deák Ferenc politikáját, de azért 
örömmel látná, ha a munkapárt követné 
Deák hagyományait, A függetlenségi pártot 
sohse fogják eltántorítani a függetlenségi 
eszméktől. A függetlenségi pártnak létjogo­
sultsága van s igy jövője is. Hiszi, hogy a 
nemzeti eszmék elébb-utóbb diadalra fognak 
jutni. Meghajlik Deák politikája előtt, de meg 
van győződve, hogy ez a politika a jövőben 
csődöt lóg mondani és a függetlenségi eszme 
jut diadalra. Ha szép szerével nem lehet ki­
vívni Magyarország függetlenségét, hát ki­
fogják küzdeni forradalom utján. A függet­
lenségi párt tiszteli a 67-os politikát, de azért 
ellene fog küzdeni, mert a múlt megmutatta, 
hogy a 67-es politikával nem lehet az ország 
jogait érvényesíteni. Sajnálatos tünet, hogy a 
magyar képvjselőház sem rendelkezhetik ön­
állóan és minden hatalmat az uralkodó raga­
dott magához. Törvényt nem hozhat a ma­
gyar parlament, ha az a király akaratával el­
lenkezik. Csak abból lehet törvény, amit a 
király előzetesen szentesit és gyakran meg­
történik, hogy a nemzetre fontos törvények 
nem szentesitettnek, mert a király nem akarja. 
A magyar nemzetnek ma nincs joga, a ma­
gyarok milliói ki vannak rekesztve az alkot­
mányból és az uralmon levő kormány még 
mindig húzódozik megadni a nép millióinak 
a választói jogot. A magyar nemzeti demo­
kráciát ki kell küzdeni minden áron, ha azt 
akarjuk, hogy boldogít jou az ország népe.

Beok Lajos kifejtette, hogy a Jnsth- 
párt ragaszkodik az általános választójoghoz.
A javaslatot nem fogadja el.

Ezután áttértek az interpellációkra. 
Zichy Janos gróf a Hungária bankalapítás 
kérdésében kijelentette, hogy ezt a minisz­
térium sem jo, sem rósz szemmel nenunézte 
és semmi beavatkozás nem volt.

Rakovszky István ezt tudomásul vette. 
Interpellált még Simonyi Ákos a cukorrépa- 
szállítás ügyében, amelyre Serényi Béla 
luldmivelésügyi miniszter megi yugtató vá­
laszt adott. Ezzel az ülés véget ért.

— Baltazár Dezső 
Unrjváron.

A püspök Eksadőísa.
Jelentette a Debreceni Újság, hogy dr. 

Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. egyház- 
kerület püspöke, szombaton Ungvárra utazott. 
A fópásztor egy igen kedves meghívásnak 
tett eleget.

Nevezetesen ez alkalommal nem a ref. 
egyház, hanem az ungvári izraelita nőegylet., 
nek a vendége volt. Ez rendezőit vasárnap 
egy fenyes estélyt, a melyen való közremű­
ködésre dr. Baltazár Dezső már régebben 
ígéretet tett.

A püspöknek igen mcieg fogadtatásban 
volt része. Az estély pedig kitünően sikerült. 
Ungvár és vidékének egész inteligenciája ra- 
gyogó keretet adott az estélynek. A katona­
ság különösen nagy számmal volt képviselve 
s ott volt, a környék valamennyi notabilitása.

Természetesen a dr. Baltazár Dezső 
előadása volt az értékes, gazdag programul 
legkiemelkedőbb száma. Feszült érdeklődés 
várta a püspököt, a ki beszédének alapmotí­
vumául ezt a bibliai gondolatot vette: A sze­
retet olyan, mint a halál. Mindent kiegyenlít. 
Ehhez íiizte aztán tartalmas fejtegetéseit, a 
melyek őszinte, hatásában zajos tetszésre ta­
láltak. A rendezőség pedig szinte boldog volt. 
hogy ezt a szerencsét Ungvár közönségének 
niegszerezhette.

A püspök közreműködését úgy honorál­
tak, hogy a tiszta jövedelem felét felajánl- 
tak a Kálvineuai alapja javára, kz ezer 
koronát tesz ki.

Dr. Baltazár Dezső hétfőn délután ér­
kezett vissza Debrecenbe s nagy elismeréssel 
nyilatkozik az ungvári szép és kellemes 
es..........

gggn Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Derék Róbertem!
— A sors nem akarta, hogy este Pá- 

risba érjek. Midőn a vasút előtti téren át­
haladtam, egy banális incidens megállásra 
kényszeritett. Egy autó nekiment egy béko- 
csisnak, nagy csődillet támadt s autó utas, 
egy fiatal hölgy elájult, bár nem látszott se­
besültnek. Én vittem a közeli gyógytárba, 
ahol a patikusnak nem sikerült eszméletre 
térítenie s azt tanácsolta, hogy vigyem a fe­
leségem őnagyságát szállásomra s hivassak 
orvost. Tudja isten, micsoda bolond ötlet 
szállt meg — bizonyos, hogy nem tiltakoz­
tam a férj szerepe ellen s a szép ismeretlent
— nem tudom, eralitettem-e, hogy elragadó 
szép volt — a legközelebbi hotelbe vittem s 
ott szobát nyittatva, orvost hivattam. Az or­
vos, miután megvizsgálta, jelenté nekem, hogy 
önagysága már magához tért ájulásából, 
minden veszélyen kívül van és most alszik. 
Hagyjuk is aludni az erős rázkódtatás után.

— Aludt-e valóban ? Úgy tetszett pillái 
megrezzentek mialatt beszél. — Ott feküdt a 
a fehér párnák között, édes kis fejét göm­
bölyű kezén nyugtatva, piros kis szája nyitva 
volt s pihegett, mint egy alvó gyermek . . . 
Alig látszott húsz évesnek ... Ki lehet ? E 
kaland annyira belevágott az én kalandos 
életem vonalába, akinek se családom, senki,
— hogy szinte úgy éreztem, az alvó nőt a 
a sors küldte utamba . . . Talán szerencsétlen,

szegény gyermek, — gondolám. S e titokza­
tos órát ott mellette oly végtelen édesnek és 
fájdalmasan boldognak találtam, hogy egy 
meleg könycsepp hullt le szememből egybe­
kulcsolt kezeinkre — mert a kezét a kezem­
ben tartottam. — Ne nevess !

— Szóval — felébredt!
— Én ébredtem fel veszélyes merengé­

semből a lágyhangu kérdésre : — Miért sir, 
uram ? — Magyarázni akartam, bocsánatot 
kérni, de közbevágott: — Mindent tudok, 
mindent hallottam . . . Nem mertem világot 
gyújtani, de hallottam, hogy ö sir, zokog — 
s én ott térdeltem előtte sötétben, zavaros, 
mámoros szavakat dadogva, a szerelemről 
beszélve . . . Hazudik! Hazudik ! — suttogta. 
Végül megesküdietett, hogy sohse fogom 
viszontlátását, vagy az ismeretségét keresni.

— A régi forma, derék midinette-em.
— Csak gúnyolódj! Egy óra múlva 

mindent tudnak egymás életéről, csak éppen 
neveiket nem. Szomorú történet az övé és 
Istenem, mennyire mindennapi! Tizenhét éves 
korában férjhez adták egy önző fickóhoz, 
aki mellett az élet minden gyönyörűségtől 
meg van fosztva ...

— S akit megcsal!
— Aki mellett boldogtalan . . ,
— S a végén öt louist kért tőled, mi?

Fájó érzéssel váltunk el, e gyönyörű 
találkozásnak, mely az élet két hajótöröttjét

vetette egymás karjaiba, nincs holnapja. — 
Ha te ezt nem találod meginditóan regényes­
nek ...

— Bocsáss meg — itt a feleségem ! Jó 
reggelt, Henriettel Íme, bemutatom, gyermek­
kori pajtásom, úgyszólván fivérem. Boras 
Robert-t, most tért vissza Délamerikából .
Mi bajod ? Egész sápadt vagy .. . Csak nem 
beteg a néni ?

— Nem köszönöm. Uram, nagyon örü­
lök ...

— Asszonyom!
— Ej, ne komédiázzatok. Uram! Asz- 

szonyom ! — Öleljétek meg egymást. Hen­
riette, képzeld, ennek a szerencsés fickónak 
alig hogy hazatért, érdekes kalandja akadt 
Toursban . . .

— Leon kérlek .. .
— Hadd mondja el . .. Egy ismeret­

lennel . . .
— Ah, hagyd! .. . Minden férfi csir­

kefogó ! sziszegte Henriette fogai között s 
elsietett, az ajtót becsapva maga után.

— Kérlek, ne törődj vele 1 — nevetett 
Leon. — Ez az ő szokott frázissá. Eredi 
utána, békítsd ki . . .

— Kedves Leon, bocsáss meg, de én 
még ma visszautazom.

— Ej, ördöngős midinette-je, most meg 
mar haragszol! S te még azt képzeled is­
mered a nőket! Georges Casella

ózsa" szín
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Vármegye-
HajdováJmegye és a

. j,Ab!5eni nvpiroda elnöksége átírt Hajdu- 
AÍ®ÍL7 Alispánjélioz, hogy a megyeí ko- 

tudassa a népiroda megnyitását 
í^ífia tel a szegény nép ügyeimet arra 

anépirodában ingyen kap jotanácsot 
h0gy, loMCffélyt. Az alispán köriratot intézett '"TfvS polgármestereihez és a köz- 

elöljáróságokhoz, melyben felhívja ókét, 
a debreceni népiroda megnyitását köz­

eire tegyék.
A« e»veki vörhenyjárvány. A mali 

. Pi,>jen járványszerüleg lépett föl a 
rBrheny Egyeken és azóta egyre dühöng, 
tor Xb már enyhébb lefolyása a beteg- 
% Az iskolákban hetek óta szünetel a
tanítás.Tenyészapaáílatok vizsgálata a köz­
ponti járásban. A központi járás ÍÓszolga- 
hiráia a tenyész apaállatok, vizsgálatét a 
következő sorrendben fogja megtartom: Bál­
nám ivaroson február lio 2-án d. u. fel 2 
„„bor Vámospércsen febmár ho 3-an d. n. 

i' órakor, Egycken február hó 6-án d. u. 3 
J kor Hajdusámsonban február hó 8-án 
a D 3 érakor, Mikepércsen február hó 9-én 
V nj 3 órakor, Tiszacsegén február hó 12-én 
j e‘ 9 órakor. Balmazújvároson ifj. Qyörfl 
P-tván Vámospércsen Harcsarik Géza, Egye­
ben Na<ry János, Hajdusámsonban Balogh 
Kálmán? Tiszacsegén Broskó Jenő járási 
mezőgazdasági bizottsági tagok az illető köz­
ség elöljárósága által felhivandók, hogy a 
vizsgálaton vegyenek részt. A községek elöl­
járói intézkedni tartoznak az iránt is, hogy a 
vizsgálat idejére a köztenyésztésre szánt 
öa3203 apaállatok a községben bent legye­
nek, továbbá, hogy az elöljáróság 2 gazda 
fagja, vagy ilyen nem létében a községből 2 
-,.?öa a vizsgálaton részt vegyen.

Canadába 1. Ez utóbbi helyre Téglás­
ról vándorolt 6 tagú család a eanadai 

; ingyenföldekre, miután a családfő há- 
I zát. földjét és minden ingóságát pénzzé 

tette.
Kivándorolt összesen 9 család. 

Ezek többé aligha térnek vissza Ma­
gyarországra, ha jól megy odaát a 
dolguk. Hajdumegyéböl általában ji 
kisbirtokosok vándorolnak ki.

Elvándorlás a Jfajitafől&röl
fhz amerikai doiiáríáz.

Csak 48 útlevelet
adtak ki 1911-ben.

Mintegy 10—12 éve indult még a 
kivándorlás a kövér Hajduföldről is és 
a dollárláz annyira erőt vett a népen, 
hogy százával kelt útra az óceánon át 
a könnyű boldogulást keresni. Sokan 
csalódtak és visszatértek, de mégis 
a visszavándorlást az amerikai pénz­
piac válsága segítette elő legjobban, 
amikor tízezrével maradtak ni unka 
»él kül a kivándorlottak.

Azóta fokozatosan csökkent a ki- 
vándorlási láz. Az elmúlt 1911. évben 
már csak mindössze 61 útlevelet kér­
tek, de az alispán 1.1 esetben meg­
tagadta az útlevél kiadását, 2 esetben 
pedig a kérvényező elállott szándéká­
tól ; kiadatott tehát összesen 48 út­
levél. melyből azonban csupán 37 esett 
Amerikára, 11 esetben az utazás célja 
kéjutazás, tanulmányozás, üzletszerzés 
és ideiglenesen munkaszerzés volt, 
még pedig 1 szólt Európa—Ázsia— 
Afrikába, 1 Török—Görög—Olaszor­
szágba, 1 Románia—Orosz és Török­
országba, J Oroszországba, 4 Romá­
niába, ahová 3 nádudvari és l dorogi 
ember ment munkára.

Amerika államai közt igy oszlot­
tak meg a hajdúsági kivándorlók: 
Nevyork államba ment 12, Obiéba 6, 
Ponsylvániába és Michigamba 5—5, 
New,yer.soibe és Chicagóba, 3- -3. West- 
Virginiába és Troníonba 1—1, végül

Kriener és Körösi.
Beszélgetés a művészekkel.

A debreceni izr. ifjak dalköre tegnap 
este rendezett hangversenyén két énekmű­
vészt matatott be : Kriener Miksát és Kórősi 
Lajost, a budapesti Népopera tagjait. Nevük 
még kissé ismeretlen hangzása, hiszen az a 
monumentális épület, a zenének ez a nagy­
szerű, méreteiben összehasonlíthatatlanul ha­
talmas nj hajléka, amelyben a művészetet 
szolgálják, alig néhány hét előtt nyílt meg, 
de mindjárt hozzátehetjük : a legkedvezőbb 
auspiciumok mellett. Az érdeklődés egyszerre 
felé irányult s igényeiben nem is csalódott, 
mert az, amit a'Népopera eddig nyújtott, az 
a friss, eleven ambíciónak a java terméke.
A legbecsületesebb, a legértékesebb művészi 
produktum.

Most, hogy ez a két fiatal erő, előttünk 
itt megjelent a pódiumon s tehetségéből egy 
kis Ízelítőt, adott, mi. akik még nem léptük 
át a muzsika már sokat dicsért uj fővárosi 
csarnokának .küszöbét, olyan^ impressziókat 
nvertünk, boey azok a hízelgő nyilatkozatok, 
amelyeket a Népoperáról hallottunk, egy 
cseppet sem túlozhatják a valóságot.

‘ Erre következtethetünk a Kriener Miksa 
és Körösi Jenő debreceni fellépésének forró, 
zajos sikeréről. És emlékezünk még a B&zili- 
desz Mária debreceni szereplésére is. Így 
együttesen alakul ki előttünk itt Debrecen­
ben egy kis ragyogó szinti kép a budapesti 
ui óa ónár is népszerű Népoperáról . . .

Kriener Miksa hőstenor, Körösi Jenő 
mély bartonista. Mindketten .»agy terjedelmű, 
rendkívül erőteljes, kitünően képzett hang­
anyaggal rendelkeznek s bravúros techniká­
val, akik a legbiztatóbb jövő előtt állanak. 
Nem csoda, hogy már első számukkal meg­
hódították, a legviharosabb tapsra késztették 
a közönséget.

A két fiatal műrészt nagyon kelleme­
sen lepte meg a meleg fogadtatás. Mind­
járt ez ntán alkalmunk volt velük beszél- 
getni.R ]wn kedves, szimpatikus emberek. Krie­
ner és Körösi, amit a két különböző név nem
is sejtet, — testvérek. .

Ugy-e bár először működnek együtt vi­
déken1/'-— volt első kérdésünk.

" ~ Igen, igy együtt először.
Én — jegyezte meg — Kriener Miksa, 

"Eh nem rég Kolozsvárott játszottam Janovics- 
nál, de akkor a bátyám nem volt velem.

Honnan szerződött a Népoperához?
— Bécsböl — felelte Kriener Miksa 

riedig magyar fiuk vagyunk. Képzelheti, mi- 
Íven szívesen menteni Budapestre Becsből, 
ahol már-máv a magyar nyelvet is majd el­
felejtettem s annyira elszoktam tule, hogy 
előbb' is egy opera részletet németül éne­
keltem.^ vannak megelégedve a pub­
likummal ?

— Ali, na kitűnő, igazan végtelenül le­
kötelező. I „ , ,Nem folytathattok tovább a diskurzust.
Ismét az ő számaik következtek. Sietve hagy­
ták el a szobát s pár pillanat múlva sűrű 
taps, éljenzés jelezte, hogy ismét a pódiu­
mon vannak.

Es, amint énekelnek, njra es újra az a 
gondolat kezd meggyőződésünkké válni: ez a 
Markus Dezső, a Népopera derék, hivatott 
igazgatója csakugyan nagyon szerencsés 
ember. . .

Szezon.
Farsangi naptár.

Januar 28. A debreceni Denies ó* oofcouirna
ifjúság bálja a Rika-szállod* di s r. lórin A bau.

Február 1. A jogász ifjúság bálja a Bika- ,
szálloda disztormébsn.

Február 3. Már. *1 tisztikör zártkörű tánc*»- 
galina az állomásépületóbon. .

Február 3, Csizmadia ifjúság láncostól?« a 
.Korona“ nairvterLiáben.

Febra&r 3. Jogáéi éa tiaztrlflel51rPt Sáneeettíye 
• Bika-szálloda dísztermi bon.

Február 4. Iparos kör bálja a .Bika* nagy -1 
termében.

Február 10. A Szt. László-dalogylet tea es­
télye a Bika-erálloda dísztermében.

Február 11. A debruceni fodróezmesterek és 
segédek bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Maromé 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc­
estéi? e a Bikában.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni 
fiókjának bohóc-estélye.

fa izr. ifjak dalkörének hangversenye.
Városunk folyó évadban tartott hang­

versenyeinek sorába méltó erkölcsi sike:r.il 
sorozzuk az izr. ifjak dalkörének tegnap este 
tartott hangversenyét. A szép számú közön­
ségnek elsőrendű műélvezetben vult része. 
Az est fénypontja Kriener Miksa és Körösi 
Jenő, a budapesti népopera tagjai voltak. 
Kriener a Bajjazzók prologját, Kórössi a 
Varázsfuvola áriáját énekelte ritka szép 
hanganyaggal, precizitással s igazán sokat 
vesztettek azok, kik nem hallhatták. Jelen­
levő zeneművészeink legnagyobb elismeréssel 
adóztak a két művésznek, kiket szűnni nem 
akaró tapssal honorált a közönség. Duettben 
a Hugenották nyitányát énekelték, betetőzve 
sikerüket. ,

Stitt Ármin szabadkai kántor és Gottschal 
Sámuel sziszeki kántor szerepeltek még, 
mindkettő kitűnő énekes e szép, terjedelmes- 
hanggal rendelkeznek.

' A dalkör Gottlieb Manó vezetésével ki-, 
tűnd összjútékról s nagy készült.-é rőt tett' 
tanesngot, telj« a mértékben betöltve hi-j 
vatásáit.

Az estélyt Grosz Nagy Ferenc elnök 
nyitotta meg, megköszönve az érdeklődést.
Zongorakis/retet Kardos Irtván 8 Brück Emi! 
akadémiai növendékek látták el, nagy tudá­
sukról téve bizonyságot. Kardos szóló szám­
ban is szerepelt, * saját szerzeményét adva 
elő, megerősítve szép jövőjébe vetett hi­
tűnket.

A Debreceni Zenekedvelők Társa­
sága ma este tartja IV. hangversenyét az 
Arany-Bika-szálló nagytermében. Közremű­
ködnék: P. Halász Adél énekmüvésznő és 
Boehn Adél zongoraművész. Tagok belépő- 
dijat nem fizetnek. Nem tagok jegyet vált­
hatnak 4 és 2 koronáért Csáthy Ferenc könyv­
es zenemukereskedésében és este a pénz­
tárnál.

Az Egyetértés Sportosaiét táno-
mnlataa-ga. “Városunk legifjabb sportegylete, 
melynek tagjai a mav. gépjavító műhely sze­
mélyzete köréből kerültek ki, február ho 3-án 
este“ 8 órai kezdettel rendezi cabarévai egy be­
kötött táncmulatságát, a máv. eépjavitö mű­
hely éttermében és az egyieti nemiségekben. 
Az Egyetértés mulatságai — mint ismerete­
sek --- mindig a legsikerültebbek közé szok­
tak tartozni, de ez alkalommal a rendező-1 
ség olyat produkál, mely e téren párját rit-| 
kiija. A műsor számait csupa fővárosi szerep-, 
lök, a budapesti máv. „Testvéiség önképzői 
és dalegylet“ műkedvelői töltik be elejétől 
végig, kacagtató kuplékkal, magánszámokkal, 
párjelenetekkel s egv kacagtató vígjátékkal., 
A kuplékhoz a kíséretet ktiión ez alkalomra, 
szervezett 18 tagú zenekar fogja ellátni. Erén1 
tartalmas 8 élvezetes műsorhoz maga a külső 
keret is megfelelő lesz, amennyiben a teremi 
teljesen átalakítva, szebbnél-szebb freskókkal1, 
díszítve s megnagyobbítva várja a ktizönső-, 
get. Az uj hatalmas színpad szintén nagyi 
mértékben díszíti a termet. Megjegyezzük,; 
hogy a rendezőség — nehogy a táncoló ki)-, 
zönség zaklatva legyen -- a confcttit, világ- 

! postát,stb. itt ez alkalommal mellőzte. Belépő: 
I dij szemólycukint 1 K 50 fillér.
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j^fclfiiás a §y. D. $1 «ke.
Dr. Papp Géza előadása.

ja. Gyáriparosok országos szövetségének 
debreceni fiókja mindent^ elkövet, hogy a 
bírák, ügyészek s ügyvedek részére rendezett 
köegairdzisagi előadás ciklus a legfenyesebb 
eredménnyel záruljon. Most is oly kiváló, or­
szágos hirii tudóst hozott le előadóul, mint 
dr. Papp Géza miniszteri osztálytanácsos, aki 
tegnap a socialis kérdések egyik legérdeke­
sebb s legfontosabbjaról, az állami munkás- 
biztositásról tartott előadást, díszes hallgató 
közönség jelenlétében.

Az előadó kiinduló pontul ama társa­
dalmi erőviszonyokat ismertette, melyek a 
munkásbiztositást létrehozták. Ezek a kapita­
lizmus és proletariátus neve alatt ismert erő­
alakulások. A tőke uralmát nyomon kisérő 
proletarbajok szomorúsága tette szükségessé 
a tóke munkásairól való gondoskodást, mely- 
nek egyik leghat atósabb módja a biztosítás, 
mely már fogalmilag is szociális és különösen 
az a mnnkásbiztositásnál, melynek német 
eredetét is ismertette a kiváló felolvasó. 
Majd kifejtette, hogy a munkásbiztositás nem 
szegényügyi intézmény, hanem a biztosítási 
ügylet egy jogilag meghatározott neme. 
Összehasonlította a munkásbiztositás mást biz­
tosítási ügyletekkel, fejtegette az önkéntes és 
kényszer munkásbiztositás előnyeit, hátrányait. 
Megállapította a német példa szerinti kénv- 
szerbiztositás fölényét. Ismertette a hazai ál­
lapotokat, a hol betegség s baleset elleni 
kényszerbiztositás van érvényben, ennek nép­
nevelő hatását.

Az eredményes, szép előadást a fiók 
nevében Szántó Győző elnök köszönte meg.
A hallgatóság soraiban ott latiak Porubszkv 
táblaelnököt, Igyárto főügyészt, Mark Endre 
ügyvédi kamarai elnököt és a debreceni bírói 
s ügyészi kart teljes számban.

Társas éiat,
A vidéki csillag. Végzetes baleset. 

A szivar.
Egy közismert színműíróval történt meg 

a következő eset egy pesti kávéházban.
Az egyik asztalnál vidám, bohém társ - 

ság ült együtt, színészek, Írók, újság r-K, 
köztük egy szitunüiró is, akinek a darabjait 
mindenfelé nagy sikerrel játszák.

A másik asztalnál előkelő és lehetőleg 
öreg urak társaságában egy vidéki művésznő 
pezsgőzött. A primadonna csakhamar értesült, 
hogy a jeles színműíró ül a s omszéd asz­
talnál és hangosan, — hogy a szomszéd tár- 
saság is meghallja — megjegyezte.

Nagyon szeretnék megismerkedni a 
mesterrel.

A dolog Öt perc alatt lebonyolódoit. A 
bemutatkozás utál a művésznő áradozva je­
gyezte meg;

— Drága mester, tudja-e, hogy az 
összes darabjaiban én játszottam a főszerepet ? 

Mire a szinmiliró szelíden felelt:
— Nem baj, nagyságos asszonyom. 

Azért cn nem haragszom magára.
*

Igen sokan ismerik X. urat, aki ^han­
gosabb szokott lenni a kávéházban. Általá­
ban kellemetlen embernek tartják. Minden 
asztalhoz odamegy és beszél, beszél és be
szél, de közben feltétlenül lever valamit az
asztalról.
___ A napokban hosszú ideig nem mutat-

;kozott sehol. Valaki reklamálta. Nem mintha
Ihiányzott volna, hanem inár megszokta. Vele 
jjárt a kapucin *:H. mint a Journal,

MitöMnt, boy X.-et nem lehet 
> mostanuban i o

— Nagyon beteg. Amputdni kellett a 
jobb kezét.

— Szent isten — ijedt m g valaki. — 
j Hisz akkor az többet nem fog ,udni beszélni.

Egy vidéki atyafi megbetegedett és 
bejárt egy orvoshoz, hogy gyógykezeltesse
magát.

Mintán az orvos alaposan megvizsgálta, 
megállapította, hogy elhanyagolt gyomorbaja 
van az öregnek. Receptet irt a betegnek, 
amely szerint három port kell bevennie és a 
súlyos betegségére való tekintettel az előirt 
életmód betartására intette. Az előírásban az 
is ott, volt, hogy ezután minden nap csak egy 
szivart szívjon a beteg.

Egy hét múlva megint jelentkezett a 
beteg.

— Nos, hogy állunk ? — kérdezte az
orvos.

— Minden jó volna, csak azzal a szi­
varral van baj.

— Már pedig hiába, többet mint egyet 
nem szabad elszívnia.

A paciens keservesen panaszkodott :
— Hiszen éppen ez az egy csinálja a 

galibát.
— Hogyan ?

Mert tetszik tudni, én eddig sose 
szivaroztam, azután mindig rosszul vagyok 
utána.

A Vivó-c!ub 
közgy ess.

Hísztujitás.
"Cärsasiakoma.

Kedden este 7 órakor tartotta a Vivó- 
club a tanok nagyszámú érdeklődése mellett 
évi rendes közgyűléséi, 8 érakor pedig azt 
követőien házi társasvacsoráját. A közvyülé- 

I sen Domahidy Elemér főispán elnökölt és 
számosán jelentek meg azon városunk elő­
kelőségei is, többek között: Czitó Károly 

' huszárezredes, Márk Endre udvari tanácsos 
Tahy Márton alezredes, dr. Galánffv János’ 
közjegyző,, dr. Frater Imre földbirtokos, Nagy 
Kálmán törvényszéki bíró. Síposa Miklós kír. 
kamarás. Bay, Bekéssy honvéd huszárszáza­
dosok. Módi Kovács, Farkas századosok, Bánó 
Lehel és Buday Aladar vezérkari főhadnagyok 
Rostás István főkapitány, Jármy Tamás fő­
mérnök, dr. Popper Mór és dr." Szűcs Géza, 
dr. Borzsovay Jenő ügyvédek és még szá­
mosán.

Domahidy Elemér melegen üdvözölvén 
a közgyűlést, rövid visszapillantást vetett a 
c’ub elmúlt évi működésére, megelégedéssel 
a 1 pitotta meg annak eredményeit s méltatva 
a ciub nemes intencióját, a közgyűlést meg­
nyitódnak nyilvánította.

Dr. Gergely Jenó olvasta fel a kimerítő 
titkári jelentest, kiemelte és méltatta az 
elmúlt ev minden jelesebb eseményét, hü 
kvpben bemutatta az elmúlt év egész lefolyá­
sát. Úgy a titkári jelentest, mint pedig a 
pénztárnoki jelentést, melyet Mezei Miklós 
tcijesztett elő és amelyből kitunoleg a club­
unk az elmúlt, évben befolyt jövedelme csak­
nem 10.000 koronára emelkedett, a közgyű­
lés köszönettel vette tudomásul s a s: ámv s 
galó bizottság nevében Szávay Gyula al 1 
előadott indítvány folytán a tisztikarnak a 
felmentv nyt az elmnit évre megadta.

Dr. Fráter Imre szép beszéd”kíséretében 
ismertetvén a club eltávozott megalapítójának 
érdeméit, indítványára Újfalu-sy Gabar kir. 
kamarást örökös tiszteleti taggá" választotta a 
közgyűlés.

_ Ezután a közgyűlés a tisztujitást a 
Következőleg ejtette meg;

Elnök Domahidy Elemér, hvlvotteg elnök 
, 1,0 Karoly, ügyvezető-elnök dr. Envoi- 
mr,v tigvvczeiű-alelnök Bán Lehel, „leim".

1-.:: dr. EinJor és Tahy Márton, titkár dr 
tc ey Je -o. mi<od i k r Szathm tv Karoly* 
;o,egyz:) Kibír, yi Bort u.-,<i, jegyzők : Ann i 
bma, fényes Endre, Kallós Dezső, Borons 
Mnaos és Vass Károly, íőpénztórnok .Feld­
man» Sándor, pénztárnok Mezei Miklós «ec-hl 
pénztárnok Borbély Imre, ellenói ökLink 
Gyula, Sinay Gyula, dr. Szabó Gyula, Hajdú 
Lajos, háznagy várad! Móritz Bertalan, ügyész 
dr. Tóth János, számvizsgáló bizottság; elnök 
dr. Magyar Simon, dr. Csátby Dezső, dr. 
Darvas György, Hajdú Miklós, dr. Fényes 
Jenő, Fleischer István és Léderer Ferenc. 
Club orvosok: dr. Berencsy Zoltán, dr. Jósa 
Ödön és dr. Strelinger Győző.

Választmányi tagok: 1. Aczél Géza fő­
mérnök, 2. Bay István gazdálkodó, 3. dr. Bay 
András ügy ved, 4. Békéssy Béla százados, 5. 
dr. Berger Andor iigvvéd, 6. Berger Mór 
gazoelkodó, 7. Bodnár Géza takarékpénztári 
tisztviselő, 8. dr. Bosznay Jenő ügyvéd 9 
Buday Aladár főhadnagy, 10. Csatáry-Sziics 
Bertalan takarékpénztári tisztviselő, 11. dr 
Czakó Zsigmond orvos, 12. dr. Darkó Jenő 
jogakadémiai tanár, 13. Debreczeni Jenő 
gazgyári igazgató, 14. Farkas Béla százados 

.15. dr. Fejér Ferenc ügyvéd, 16. Fiech Lajos 
takarékpénztári igazgató, 17. Forrai Ernő 
földbirtokos, 18. Frigyessy Jenő takarék- 
pénztári igazgató, 19. dr. Freund Jenő ügy­
ved, 20. dr. Galánfly Janos közjegyző, 21. 
Hartstein Nándor földbirtokos, 22 ' Havas" 
Gábor huszárszázados, 23. dr. Haendel Vil­
mos jogakadémiai tanár, 24. dr. Hódy Béla 
ügyvéd, 25. Jarmy Tamás főmérnök, 26. dr. 
Jaszy Viktor jogakadémiai tanár, 27. Kardos 
Béla, 28. dr. Keller József M. Á. H. B. főnök, 
29. dr. Kenézy Gyula orvos, 30. Kovács Jó­
zsef polgármester, 31. dr. Kölcsey Sándor 
ügyvéd, 32. dr. Lintner Sándor, 33. dr. Löf- 
kovits M irton bankigazgató, 34. Lestyán 
Adorján közjegyző, 35. Májerszky Miháfy 
igazgató, 36. Márk Emire ügyvédi kamara 
elpoK, 37. Mihálovits Jenő gvógyszerész, 38. 
Miskolczy Lajos szolgabiró, 39. Molnár Antal 
bankigazgató, 40. dr. Nagy Kálmán or­
vos, 41. Némethy Ferenc őrnagy, 42. ifjú 
Ozory István rendőrkapitány, 43. Pintér 
Géza gazdász, 44. dr. Popper Mór ügyvéd,
45. Reich Victor m. á. h. b. "főnök’
46. Rostás I tván rendőrfőkapitány, 47. Sesz- 
tina Jenő nagykereskedő, 48. Ifj. Schvartz 
Vilmos bankigazgató, 49. Szarukán Sándor, 
50. dr. Szűcs Géza ügyvéd, 61. ifj. Török 
Gábor mérnök, 52. Tresztyánszky Ödön had­
nagy, 53. dr. Tüdős János képviselő, 54. dr. 
Tüdős Kálmán orvos, 55. Uiahrik Béla máv. 
üzletvezető, 56. dr. Ujfalnssy Dezső tábla- 
biro, 57. dr. Ujfalussy Géza, 58. dr. Varga 
Elemér városi tanácsnok, 59. Vecsey Zoltán 
nagybirtokos, 60. Veér György, 61. Lépes 
Győző százados.

A nn gvalasztottak nevében Domahidy 
Elemér elnök köszönte meg a közgyűlés bi­
zalmát és 8 órakor bezárta hangos éljenzések 
közepette a közgyűlést.

Ekkor azonban már terített asztal várta 
a közgyűlés tagjait a szomszéd termekben. 
Egymásután tálalták fel a finomabbnál-fino- 
mabb étkeket s mi sem természetesebb, mint 
az, hogy a felköszöntők egész sorozata kö­
vetkezett el.

Az első felköszöntót Citó Károly hu­
szárezredes tartotta a club fejlődésére s an­
nak illusztris elnökére, Domahidy Elemér fő­
ispánra, majd dr. Frater Imre köszöntötte fel 
szellemes beszédében Márk Endre udvari ta­
nácsost, Márk Endre pedig a nagyszámban 
megjelent tisztikart s annak kiváló jelenlevő 
képviselőit; Citó Károlv huszárezredest és 
Tally Márton alezredest "éltette. Buday Aladár 
főhadnagy a civilek és katonák között a club­
ban megnyilvánuló harmonikus együttműkö­
dés jelentőséget méltatta, dr. Galánífy János 
pedig Nagy Lámán törvényszéki bíró egész­
ségére üritetie poharát. A további felköszön­
tőket Rostás István főkapitány, Bánó Lehel 
huszárfőhadnagy, Frigyessy iga "írató, M ric 
Bertalan és meg sokan mondat ák és t avon 
kent is elismerték fehér asztal midii-.1"*: ,i 
kiváló ügyvezető elnök dr. Fráter Imre, az 
agilis Bánó Lehel ügyvezető olimr S'rr" i 
Benedek Sá tutor kitűnő vivőimmé............ '• é
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vf/íric Bertalan háznagy, a munkás tit-' Gergely Jenő a a többi tisztviselők

4rdemoeLpl 6 órakor Kiss Béla bandája mel- I 
,ett a kedélye? társaság víg hangulatban meg . 
együtt Tolt. _______ j

Választások 
az ipartestületnél.

Elöljáróság! tagak jelölése.
A- ipartestületnél a hét elején ismét foly- 

, az egyes szakosztályok ülései s egy-
ín befejezést is nyertek. Most már mlnd- 
SiS 3' megtörteitek a tisztujitások, az 
iiAttárósági tagok kandidálasa.

Hétfőn a cioész szakosztály ülésezett. A 
.„Müresedett két‘elöljáróság! póttagságra Ko- 
'hJL'kv Pált és Szatmary Ferencet jelölték.

‘"a''választmány igy alakult meg: Elek 
i-crene (elnök), Széplaki József (alelnök), 
Shka iános, Müller Gotthard, Pajtás István, 
Farkas Sándor, Tóth Imre, Szibrinsz Mihály, 
Szatmáry Ferenc. Nagy Lajos, Jakab Károly.

Széplaky József szóvátette az ülésen 
zt hogy a kereskedők a kész bőrt quadrát- 

•iiértékkei mérik s minthogy ilyennel az ipa* 
-osok nem rendelkeznek, nem áll módjukban 
üenörzési gyakorolni. Indítványára elhatároz­

ik ho»y kérelemmel fordulnak az iparkama­
rához "egy ilyen mérték beszerzése végett, 
melyet aztán az iparosok szükség esetén 
.»énybe vehetnek.

Kedden a csizmadia szakosztály tartott 
-liest. A rendes elöljárósági tagsági helyre 
Szabó Józsefet, póttagnak pedig Szabó Sán­
dort és Takács Gábort ajánlották. j

A választmány tagjai lettek: Szabó Jő- j 
■£ef (elnök), Debreczeni Károly (alelnök), | 
Molnár János, Bartlia Jónos, Kovács István, 
Nehéz József, Kiss János, Kirá.y Gyula, Prém 
iános, Sütő Lajos, Madarász Ferenc, Tóth 
József. Sz. Szabó József, Ifi, Prém Ferenc, 
Varga Lajos, Csege Sándor, Szabó Sándor, 
Nagy Albert, Széki Antal, Grego Károly, 
Székely Síndor, Sápi István, Gyarmathy Mi- 

1 hály, Kiss Péter, ifj. Püspök Sándor.

Debreceni UjsA$j

Napidljaei éveik beszámításit ké­
rik. Radetzky Albert katonai segédnyilván­
tartó és társai, akik nyugdíjképes állásba ju­
tottak, részint választás, részint kinevezés 
folytán, folyamodtak a törvényhatósági bizott­
sághoz, hogy napdijasi minőségben eltöltött 
éveiket számítsák be a nyugdíjba. A méltá­
nyos kérelmet bizonyára teljesíteni fogja a 
közgyűlés.

Körigazgatási bejárás. A kereske­
delemügyi miniszter leiratban értesítette a 
várost, hogy a Nagyiéta—székelyhídi vasút 
közigazgatási bejárását február hetedikére 
tilzte ki.

Tárgyalás a Hortobágy-öntbzés
ügyében. A fdldmivelésügyi minisztérium­
ban ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor. Bar- 
tóky államtitkár elnöklete alatt értekezlet 
lesz, melynek tárgya a Hortobágy öntözése 
ügyében tett Kubik-féle ajánlat. Az értekez­
leten részt vesznek: Kovács József polgár- 
mester, A ezé! Gésa főmérnök, Magosa György 
főügyész, Medgyaszay Miklós tanácsnok. Szen­
tesi János és Polgári Márton bizottsági tagok, 
a kik már fel is utaztak a fővárosba.

Városháza.
Az A. G.E. És a D.TO.K.E. 

internátusa.
Tudvalevőleg a vároa a Dmkének 

a Hatvan-utcai kertek elején adott 
telket az internátuaa részére. Mikor a 
Dmke. már át akarta venni a telket, 
hogy hozzáfogjon az építéshez, kide­
rült, hogy a telek bérbe van adva és 
annak bérlete csak 1921-ben jár le.

Erre a Dmke az alföldi gazdasági 
egyesülettel tárgyalva, más telket kért, 
hogy internátusát ott fölépíthesse. Ez 
ügyben Gallovich Jenő, a Dmke főtit­
kára szerdán Debrecenben járt és a 
Szent-Anna-utea végén, a Homokkert- 
:’or és bábaképző-intézet közt levő, 
puszta területen kérte az intemátns 
telkét kijelölni.

Ex a terület teljesen puszta, a 
városnak nem jövedelmez semmit, te­
hát nincs semmi akadálya annak, hogy 
a város a területet átengedje, hiszen 
a városnak is érdeke, hogy a tér 
méltó keretet kapjon, a tanács az 
A. G. E. és a Dmke kérvényét a leg­
közelebbi közgyűlés elé viszi.

Ajánlatok a eserb Ima szállítására.
Bclgrádból végre megérkezett az ajánlat a 
szerb hús szállítására. A vállalkozó májustól 
december hó végéig hajlandó a hús szállitá- 

' Sára a szerződést megkötni, előbb azonban 
több kérdésre K" választ.

Színház.
Ma. csütörtökön, jan. 26-én színre kerül;

Wiaacsai #«®va&n»1»»
SsnmS 5 fetv.

A) béri,
HETI MŰSOR:

Pénteken : Nines tovább, BzinmtL B) bárt
Szombaton: Nincs tovább, színmű. C) béri.
Vasárnap délután : Főin rossza, népezinmü,

Esté: Drótos tét, operett.

Sztrájk as aradi esinháeban. Árad­
ról ielentik: Az itteni színházban most tart­
ják a „Leányvásár*- hói a próbákat és mivel 
a matrózfelvonuláshoz a karhölgyek kevesen 
voltak, a rendező két fiatal leányt vett feL 
A két leány azonban Aradon nagyon rosa 
hírben áll. Mikor a karhölgyek a leányokat 
meglátták, kivonultak a színpadról, kijelentve, 
hogy nem működnek együtt a két leánynyaL 
A "színigazgató ia próbálta kapacitálni a kar­
hölgyeket és mikor látta, hogy ezek semmi­
képpen sem akarnak a két leanynyal közre­
működni, a két leányt eltávolították a szín­
padról.

A Bonbonniere januári műsoré.
Naponta nagy közönség nézi végig a Bon­
bonniere kitünően összeállított műsorát. Min­
den egyes szám tökéletes és megállja helyét 
bármely fővárosi Cabaret-ben. Különösen ki­
emelendő Hombert és Renardo amerikai zene­
excentrikusok, kik kedvencei a közönségnek 
kifogyhatatlan humorokkal éa művészemen 
előadott zeneszámaikkal. Kitűnő előadásban 
adják elő naponta az ,Uj főnők* című bohó­
zatot Zsoltoványival a címszerepben, játsza­
nak még Pásztor Zoltán, Ihász Gizi. Csillag 
Szerén nagyon jó népdalénekesnő. Ezenkívül 
fellépnek a többi szerződtetett tagok. Elő­
készületben a „Méltóságáéi vigestelye* cimü 
kitűnő bohózat, melyben Szilassi Etel is fel­
lép. Szombaton Nyíregyházán veiidegszerepel 
a Bonbonniere társulata, miután jótékony 
célra Szilassi Etel átengedte a Royal-szálló 
termetA* Uranus színház mai műsora, 
A Delhi-i Durbar. Fantasztikus regények 
meg se közelítik azt a grandiózus keleti lát­
ványosságot, amely az utolsó hetekben egesz 
Indiát lázban tartotta. Az angol királyi párt 
most koronázták meg Delhiben az indiaiak 
császárjává és ezen az ünnepen mindaz a 
sok exotikus népség, keleti csoda, felyad né­
pek különös szokásai, pompás öltözködéséi, 
cifrái kodása felvonult, amit csak ez a gaz­
dag és hatalmas ázsiai birodalom produkálni 
képes. Csaknem száz kiaebb-nagyobb keleti 
fejedelem és kísérete jött el Delhibe, hogy 
hódolatát az angol királynak és királynőnek 
bemutassa. Az újságírók, fényképészek es 
kinematografusok egész légiója árasztotta cl 
vM,',; a:: alkalomból n koronázási várost,

hogy megörökítse a nagyvilág számára azt a 
pazar tündért ünnepséget, amelyhez hasonló 
legközelebb ki tudja, mikor fog megint be­
következni. Maguk az újságcikkek, az eleven 
és színes riportok is fogalmat adhattak arról, i 
hogy milyen fenocena is szépségű esemény 
volt a delhi i durbar (ahogy a koronázást ne­
vezik) ; mennyivel tisztább, érdekesebb és 
pontosab képet adhatnak errői a morgó fény­
képek ! Az Uránná színház hivatásának ma-1 
gaslatán áll, amikor ma és holnap Delhiben 
készített helyszíni felvételek alapján az indiaij 
koronázást bemutatja, kápráztató, gyönyörű 
képük sorozata ez. Szívós és megragadó szép­
ségeivel mutatja be az ősi koronázó város­
ban lezajlott eseményeket, megismertet 
kelet érdekes népeivel, elénk hozza az 
angol királyi pár előtt történt tisztelgé­
seket, a katonai parádékat. A kép csak ma 
és holnap látható az alábbi elite műsorban : 
í. Kirándulás az Alpesek között. (Gyönyörű 
természeti felvétel.) — 2. Wagemuth hadnagy 
éa az összeesküvők. (Dedektiv história.) —- 
3. Az ültetvényes élete. (Nagyszerű amerikai 
életkép.) — 4. Gyuri ős apja. (Kitűnő humo­
ros kép.) — 5. Az angol király indiai csá­
szárrá koronázása Delhiben, Indiában. (Ere­
deti helyszíni felvétel.) — 6. A tévedt nö 
vagy a bűnös anya. Modern társadalmi er­
kölcsrajz 3 felvonásban. Ilyen műsort, mely- 
teljes két óra hosszat tölt be, még a fővá­
rosban sem mutatnak be. Az előadások ma 
már este pont 6 órakor kezdődnek rendes 
helyárak mellett. Tisztviselő és bérletjegyek 
minden előadásra, kedvezményes áru trafik 
jegyek a 6 órás előadásra érvényesek. Hol-1 
nap ugyanez a műsor utoljára látható.

Meteor ssinhásbaa csütörtökön és; 
pénteken kiváló 8 képből álló műsor kere­
tében bemutatásra kerül .A futÁr“ cimü slá» 
ger dráma, mely a többi, kitünően össze* 
állított műsor számokkal nagyon kellemes! 
szórakozást fog nyújtani. Kedvezményes jegyek! 
érvényesek. j

Szegények
népvándorlása.

Jelentkezned 
a tűzifáért.

A szegények népvándorlása egyre, tarf 
még. A nyomorultak, elesettek fekete hada 
tegnap délelőtt is ellepte a bűnügyi osztály 
udvarát.

Siránkozás vegyült a várakozásukba.
— Jaj, Istenem, csak nekem jutna még 

cgy-két darab fa — sóhajtotta az egyik ágról • 
szakadt. Aztán másik folytatta és meg fe. 
toldotta ezt a sopánkodást. Éa a többi hason­
latosképen . . .

Mint már előre is lehetett lAtni, tegnap 
megduplázódott a fáért érdeklők száma. Job­
bára clagott, özvegy asszonyok ezek, akik 
nem csak magukat kell, hogy fenntartsák 
minden támasz nélkül, de sok apró gyermekük' 
ellátása is rájuk hárul s okoz nekik nehéa 
gondokat.

Egyelőre még mindig csak a törzsköny-. 
vezett és a debreceni illetőségüeket jegyezték 
elő. Egész délelőtt munkát adott ez dr. Kisír 
Sándor közigazgatási gyakornoknak, aki mellé 
most Nagy Ferenc polgári biztost osztottak* 
be segitségül. Bgy maga nem is győzte! 
volna.

A mezőrendőrkapitányságon pedig B0-5 
ross Lajos végezte az összeírást. Itt ugyani» 
a kültelkeken lakó a egényeket vették fel. 
Két nap alatt körülbelül 110 nyomorgói 
asszony és férfi bizonyult elsősorban illető»! 
késnek az ingyenes tűzifára. Do rencetegetj 
cirea félezret el kellett ntasitniv.

■ ' .
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Öngyilkos assrany.
Halott a szobában.
Dr. Bruckner Ernő orvos telefo­

non értesítette tegnap délelőtt a rend­
őrséget, hogy az Eötvös-utcán öngyil­
kossá történt. Jeney Szabó Miklós, a 
bűnügyi osztály főnöke, nyomban in­
tézkedett, hogy Mihályi István rendőr- 
biztos menjen ki a helyszínére s te­
gyen jelentést az esetről.

Mihályi eleget is tett a megbízás­
nak. Megjelent az Eötvös-utca 73. sz. 
háznál, ahol egy életunt asszony holt­
testét találta.

Egy jómódú ismert cívis család 
tagja : Molnár Sándornó 68 éves asz- 
szony végezte ki magát. Együtt lakott 
a gyermekeivel. Három leány és két 
íia van, valamennyi felnőtt korban.

Az anyjoknak külön szobát tartot­
tak fenn a lakásban. Özv. Molnár Sán- 
dorné egyébként is, mint mondják, 
zárkozottabb természetű volt, de más­
képpen igen szerette a hozzátartozóit. 
Meglehet, hogy voltak köztük azért 
némi súrlódások, egyenetlenségek, de 
ezek az ellentétek nem tekinthetők 
még sem súlyosaknak. Mert özv. Mol­
nár bándornét mindezek dacára is 
meleg ragaszkodás vette körül

Tegnap reggel nyolc óra tájban 
még beszéltek vele s magaviseletével 
nem sejtetett semmit Aztán vissza vo­
nult a szobájába s magára zárta az 
ajtót. Nem is került ki azon töb­
bet ólve.

ügy tiz óra tájban az egyik menye 
be akart hozzá menni. Bezörgetett, 
de nem kapott választ. Erősebben ko­
pogtatott, de erre sem reagált senki.

Benézett a másik oldalról nyíló 
üveg ajtón s megdöbbenéssel látta, 
hogy özv. Molnár Sándorné egv ken­
dőn lóg a mestergerendán. Felakasz­
totta magát Rátörték az ajtót, hirte­
len orvost hívtak, de már nem lehe­
tett rajta segíteni. Halott volt.

Az öngyilkos négy levelet ha­
gyott hátra gyermekeinek, közelebbi 
hozzátartozóinak címezve. Ebben állító­
lag bizonyos családi perpatvart is em­
lít. Úgy látszik, túlságos érzékenysége 
vitte a sírba.

Halálát nagy és kiterjedt rokonság 
gyászolja.
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A Momokkert-utcai 
betörés.

A tettes nyomában.
Vasárnap éjjel a Homokkert-utcában 

történt betörés ügyében fáradhatatlanul nyo­
moz azóta rendőrségünk. Igazán nem rajta 
múlik, hogy kész eredményről nem számol­
hat be.

Kétségtelen megállapítást nyert, hogy 
egr ember dolgozott a Huszár-féle korcs­
mában, akinek teljes személyieirása ismere­
tes már. Az is bizonyos, hogy az illető 
utazó betőrő, tehát nem mint az első pilla­
natokban sejtették, debreceni rovott mnltu 
alak. Erre az ott talált cigaretta végekből 
következtettek s aki ezeket a korcsmában 
eldobálta, azt meg is találták. De ennek 
semmi része sincs az ügyben. Az a feltevés 
tehát, hogy debreceni gonosztevő működhe­
tett itt, mindjárt megdőlt.

_ Tudják már, hogy hogyan nézett ki az 
illető, Huszár is kezd emlékezni reá, hogy 
egy idegen egyén ült vasárnap este a korcs­
mában. Sokáig ott időzött s csak akkor tá­
vozott, mikor a vendéglős kijelentette úgy 
tiz óra után:

Zárórát csinálunk, mert a feleségemmel 
megyünk a bálba.

A rósz ban sántikáló fiatal embernek 
éppen nem volt felesleges ezt tudni. Nyu­
godtan operálhatott mindjárt azután, hogy 
Huszarék kitették a lábukat a házból. Volt 
elég ideje, hogy munkáját elvégezhesse. 
Huszárék ugyanis csak késő éjfél után tértek 
haza, akkor is előbb maguk néztek széjjel a 
a váratlan meglepetéstől felocsúdva, kissé 
késtek azzal, hogy a rendőrséget értesítsék.

A betörőnek elég ideje lehetett, hogy 
Debrecenből azonnal elutazhassák. És ezt 
meg is tette, ép úgy, mint Pleskó annak ide­
jén. Ezért nem lelték az egész városban, 
pedig tűvé tettek érte minden zugot.

Érdekes, hogy Huszárék otthon maradt 
kis cselédje egyáltalában nem tud az esetről. 
Azt állítja, hogy hallott ugyan valami mo­
toszkálhat, de erre nem is hedoritett, mivel 
azt hitte, hogy a gazdájáéi; jöttek meg.

Van azonban egy igen nevezetes tanú, 
aki szinten lafta a betörőt. Ez ugyanis előbb 
egy másik korcsmában járt s olt észrevette!;, 
hogy a zsebében rogy 15 különböző kulcs] 

I köztük eg}r vasúti kupékulcs is van. Gva- 
I nnsnak tűnt fel az ipse, de elfelejtettek a 

rendőrségnek szólni.
A bűnügyi osztály azonnal táviratilag 

közölte a beszerzett személyleírást az összes 
hatóságokkal s reméli, hogy a körözésnek 
sikere is lesz.

Újdonságok,
Jiti lesz

az egyetemi iőmnyj«as!atta!?
Nemcsak Debrecen város kö­

zönsége, de az egész ország méltó 
érdeklődéssel várta és várja, hogy 
azon apró törvényjavaslatok közé, 
amelyeket a kormány még a véd­
erő vita előtt letárgyaltat ni akart, 
felveszi-e az egj^et-emi törvény- 
javaslatok

E javaslat, mint tudjuk, át­
ment a közoktatási és pénzügyi 
bizottság retortáin s most már a 
plenum tárgyalását várja. Ennek 
nincs. ellenzéke, ezt mindenki 
akarja s a líaznak egy pár órá­
nál több idejét nem venne el. 
Miért késik tehát az éji homály­
ban?

Nem akarjak feltételezni, hogy 
a kormány e kulturális kérdést, 
melynek megoldását maga is sür­
gős _ szükségnek jelentette ki, poli­
tikai taktika céljaira akarná fel­
használni. De hát akkor ismétel­
ten kérdjük: mi lehet az oka a 
halogatásnak ?

Hisszük, hogy Debrecen város 
tanácsa és a város országgyűlési 
képviselői nem mulasztják el kö­
telességüket a sürgetés terén. 
No meg, hogy őszinték legyünk, 
számítunk egy kicsit a velünk 
együtt győztessé lett Pozsony hír­
hedt protekciójára is. Ha eddig 
vetélytárs volt, most segítő társsá 
lehet.

Mert sohse lehet tudni, hogy 
az ember minek veszi hasznát.

Kinevezések a gyermekimen - 
helyen. A belügyminiszter Darvas Nándort, 
a debreceni állami gyermekinenheiy ellenőrét 
a nagyváradi állami gyermekmenhelyhez gond­
nokká nevezte ki, helyére pedig ellenőrré 
Trombitás Erzsébet irodaseged ' 
ki a belügyminiszter.

édtisztet nevezte

, , „ A Debreceni Patronál» Egyesület
köréből. Városunk e hatalmasan feüődő köz­
jótékonysági intézménye f. hó 23-án" tartotta 
intézőbizottság! rendes havi gyűlését, melyen 
Csiky Lajos titkár terjesztette elő részletes 
jelenténél az Egyesület munkáiról, jelen ál­
lásáról. Közöljük e jelentésból a következő 
adatokat: Sajót szüleiknél lakó 19, nevelő 
szülőknél lakó 4, mestereknél, gyárakban, 
cselédek gyanánt helyben elhelyezett 4, je­
lenleg bizonytalan helyen tartózkodó 11, ös­
szesen 6b part fogoltja van ezidöszerint az 
Egyesületnek, mindenik area fölkért pártfo­
golt gondozása alatt, kikről ezek a legnagyobb 
részben megnyugtató jelentéseket terjesztet­
tek be a titkárhoz. Javító intézetbe 8 fiú 
illetőleg leány vitetett be a fentebbi létszá­
mon felül a pártfogoltak közül, 6 pedig nyom­
talanul eltűnt. Összesen 82 fiatalkorú és
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3 ti ott ki az Egyesület pártfogoltjainak 
Kó éa fíhérrnhávai; cipővel felruházására,
' y.ny tanulónak könyvekkel, iro es rajz- 
'írekkel ellátására. Rendkívül meleg hangon 
sZe,iL.„zik meg a jelentés az Egyesület áltál 
fwitt vMániapi iskola s a mese-délutánok 
letesite nvér61 mely ma páratlanul állf íST® A, .&* Nagy bM. #- 

szenior, a másodikat ozv. Bessáer Im- 
S umó vezeti. Ez összejövetelek helyéül 
Vkolkginm melletti központi ref. elemi nép- 
i köl i e»y nagy tanterme szolgál, mely azon­
ban vasárnap délutánokra már eddig is szűk- 
nS Lzd mutatkozni. Titkár javaslatára az 

níző bizottság kisebb vallásos könyveket 
S irkákat fog a gyermekek közt kiosztMU. 
W Egyesület választmánya február 18-án, 
evi rendes közgyűlése pedig február 36-en 
,02 összejönni, mindkét alkalommal d. e. 11 
órakor a városháza nagytanácstermében.

* Gyönge a gáz fényereje. A gáz­
fogyasztó közönség körében élénk viszhangra 
talált a D. U. közleménye. Mindenki pana­
szolja, milyen gyönge, homályos a gáz fénye; 
éppen olyan, mint a nagy gáztartály mégépi- 
tése előtt volt. A nagyobb fogyasztók mond­
ják, hogy éjjel 10—11 óra közt néhány per- 
eb’ gyönyörű fény lobban föl, de azután is­
mét homályos lesz a gáz fényereje. Ha pedig 
igy van és tényleg Így is, akkor igazán itt az 
ideje, hogy a gázárakat, mint Ígérték, leszól- 
litsók, még pedig nem 1, hanem 3 fillérrel. 
Ha a budapesti gázgyár 20 fillérért tudja a 
jó gázt szolgáltatni, akkor a debreceni, nagy­
jövedelmet hajtó vállalat is adhatja annyiért 
a gyönge gázt.

* Magyar név. Klein Sándor debre­
ceni állami főreáliskolai tanuló családi nevét 
belügyminiszteri engedélyivel Károlyi-ra, 
Weisz Ábrahám debreceni lakos pedig csa­
ládi nevét Jámbor ~ra változtatta.

* Halálosáé. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tadatjuk a felejthetetlen jó testvér, nagy­
bácsi és szerető jó rokon: polgár Nagy Gábor 
hentes mester, munkás életének 71-ik, özvegy­
ségének 20-ik évében, 2 heti betegség ntáu 
folyó hó 23-ikán történt csendes elhunytat. 
Megboldogult halottunk hűlt tetemeit január 
hó 25-ikén, csütörtökön d. u. fél 3 órakor 
lógjuk a Nap-utca 10. sz. háztól, az Ujtem- 
plomban tartandó ima után a Kossuth-ntcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, az elhunyt kar- 
társait ezennel megóvjuk. Debrecen, 1912. 
január hó 23-ikán. Áldás és béke drága ham­
vaira! Gyászolják: Egyetlen testvére: Nagy 
György. Elhalt testvérének gyermekei: 
Szathmári Eszter férjével, Horváth Gergely- 
lyel és gyermekeivel; Szathmári Ferenc ne­
jevei, Domokos Juliannával; Szatnmari Péter 
nejével, Pere Karolinával és gyermekei; 
Szathmári Gábor nejével, Mándi Terézzel. A 
többi rokonok nevében is. A temetést özv. 
Dankó Bélánc és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

* Gyújtogató őrült. Lerongyolódott, 
züllött külsejű csavargót szállítottak be a 
szegedi rendőrség fogházába. A bűne: gyúj­
togatás. A rendőrségen azután kiderült, hogy 
szerencsétlennek mániája ez a bűn. Pókai 
■József szentmihályteleki gazda Szegedre 
ment be szétnézni a városban. Odahaza hagyta 
a gyerekeit: a tiz eves Jóskát és a hat éves 
Etelt. Úgy öt óra tájban beállított a házba 
egy züllött, rongyos csavargó:

— Nincs itt a gazda?
— Nincs — felelték a megrémült gyer­

mekek.
Majd a csavargó biztatására elbeszél­

ték, hogy apjuk Szegeden van és csak ők 
vannak az egész házban. A csavargó erre 
eltávozott, de nem sokára visszasompolygott. 
Belopódzott a tanyára, ahol felgyújtotta az 
udvaron lévő szalmakazalt. Eleinte vérben- 
orgó szemekkel bámult bele a piros lán­

gokba, később futásnak eredt. A gyermekek 
lármát csaptak, összefutottak a szomszédok 
és hozzáfogtak a tűz eloltásához. Ezalatt 
Nagy Berta Antal lórakapott és űzőbe vette 
az elmenekült gyújtogatok Szeged határában 
sikerült is elfognia. Megkötözte, hogy beszál­
lítsa Szegedre, de ekkorra már odaérkeztek 
az üldöző tanyáik. Meg akarták lincselni a 
gyujtogatót, Nagy Berta Antal azonban ki­
szabadította életveszélyes helyzetéből. Behozta 
Szegedre, ahol átadták a rendőrségnek. Ott 
Gróf Dezső ügyeletes tisztviselő elé állították. 
Bartos Józsefnek mondta magát, 30 éves.

— Mi a foglalkozása? — kérdezte a 
rendőrtisztviseló.

— Én kérem, patikus vagyok és gyár- 
igazgató, — telelt fagyos nyugalommal Bar­
tos. — Újpesten nagy gyufagyáram van, az 
Angyalföldön pedig gyógyszertáram. Akar-e a 
kapitány ur nálam laboráns lenni ? — tette 
végül hozzá.

A rendőrtisztviseló egy csepp hajlandó­
ságot sem matatott a gyujtogatótól fölkínált 
állásra pályázni, ellenben megállapította 
ennek zavart előadásából, hogy közveszélyes 
örült. Letartóztatták és átadták a királyi 
ügyészségnek.

* Szerencsétlenség szánk ázás köz­
ben. Szél József és Ungvári József, két kis 
4 éves gyermek tegnap délután szánkázással 
töltötték az időt. A szánka azonban felborult 
s ők oly szerencsétlenül estek le róla, hogy lá­
bukat törték. Mindkettőjüket beszállították a 
közkórházba.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört sjrivvel tudatjuk, felejthetetlen édes jó 
anyánk, nagymamánk, testvérünk, anyósunk 
és jó rokonuuk özv. polgár Molnár Sándorné 
szül. Arany Zsuzsánna áldásos életének 67., 
bus özvegységének 6. évében hosszas szen­
vedés után f, hó 24-én d. e. 10 órakor tör­
tént csendes elhunyíát. Kedves halottunk por­
részeit f. január hó 26-án, pénteken d. u. 2 
órakor fogjuk az Eötvös-u. 73. sz. házunktól 
a kistemplomban tartandó ima után a Hatvan­
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősein­
ket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 
január hó 24-én. Áldás és béke hamvaira. 
Gyermekei: Zsuzsánna férjével polg. Kovács 
Ferenccel. Eszter férjével polg. Daku János­
sal. Róza férjével polg. Szilágyi Jánossal. 
Sándor nejével Szekeres Juliskával. Miklós és 
András. Unokái: Daku Esztike, Zsuzsika, 
Janika, Sanyika, Katica, Pistuka és Juliska. 
Szilágyi Janika. Testvérei: Arany Erzsébet 
férjével Polg. Burai Istvánnal és gyermekei­
vel. Polg. Arany Mihály. Sógorai: polg. Mol­
nár Mihály nejével Birinyi Sárával és család­
jával. polg. Molnár József nejével Balog Sá­
rával és családjával. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést özv. Dankó 
Béláné és Társa temetkezési intézete rendezi.

* Megfagyott ember. Városunkban 
is áldozatot szemelt már ki magának a tél 
hidege. Ma éjjel, úgy körül-belül 10 óra táj­
ban egy fagytól kékre gémberedett embert 
élesztgettek a mentők a Deák Ferenc-utca és 
Petőfi-tér sarkán. Miután munkájuk meddő 
maradt, a közeli Hajnal mulatóba vitték, 
ahol a sok derültséget keltő, mulattató pro- 
duktió után szemmel láthatólag mindjobban 
magához tért és mire az előadás véget ért, 
derűs jó kedvvel hagyta el a Hajnal mulatót.

* Tanügyi körökből. Az ország vidéki 
tanítóegyesületei most foglalkoznak azokkal 
a tételekkel, a melyeket a Magyarországi 
Tanítóegyesületek Országos Szövetsége vá­
lasztás végett az egyesületeknek megküldött. 
Legutóbb a Komárommegyei Általános Tanító­
egyesület a központ által megjelölt tételeket 
helyesnek tartja, kívánja azonban, hogy a 
tárgyalás súlypontja az anyagi ellátás es 
nyugdij-ügy kérdésére essék. A Sorolj ovideki 
Ágostai Hitvallású Tanitóegylct szintén az 
anyagi kérdés tárgyalását tartja elsősorban 
fontosnak, emellett kívánja a népoktatás 
újjászervezését. A Máramarosvármegyei Álta­
lános Tanítóegyesület az anyagi kérdésen 
kívül tárgyalni kívánja „A tanító, mint köz­

tisztviselő* cimü tételt, az 1907. évi XXVI. 
és XXVII. t.-c. módosítását, tanítói üdülő­
helyek létesítését, tanítóképző akadémiák fel­
állítását, megyei kulturházak alkotását, az 
1868. évi XXXVIII. t.-c. reformját, a községi 
szociális intézmények kapcsolatát a népisko­
lával, továbbá kívánja a helyi, járási, megyei 
tanfelügyelet működési körének megjelölését, 
a községi, tanügyi nyilvántartó intézmények 
szervezése kimondását. A Muraközt Tanítókor 
tárgyalásra, az anyagi kérd seken kívül al­
kalmasnak véli a nanitóképzés egységesitéaét.| 
A Csongrádmegyei Általános Tanitóegyesvtet 
„A tanyai iskola, mint külön típus“ című 
tétel felvételét ajánlja.

* Tagnapi halóitok. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Mózes Piroska ref. 2 hónapos, Fischer Hala­
mon izr. 52 éves.

* A zsidók története. Február 2-án
az Arany-Bika-szálloda dísztermében tartandó 
tudományos előadás iránt általános az érdek­
lődés. Nagyban emeli az estély sikerét az a 
körülmény, hogy Király Pál a „Zsidók tör­
téneté “nek a szerzője nem csak kitűnő iró, 
de kellemes előadó és híres szónok is, aki 
az előadás hevében magával tudja ragadni 
hallgatóit. Király Pál a meggyőződés meleg­
ségével, thémája iránti rajongó szeretettel 
és a tudományos kritika igazságaival irta 
meg nagyértékü tanulmányát, a „Zsidók tör­
ténetét*. Az örökbecsű szép darabban gyö­
nyörű színes mozgóképekben egész korképek 
vannak korhű jelmezekkel. A régi jeruzsá- 
lemi élet egész valóságában zajlik le előt­
tünk egy fényes istentisztelettel a Salamon 
templomából. Az értékes mozgóképeket tör­
ténelmi tradicionális zene fogja kisémi, me­
lyet az egri 60-ik gy. ezred zenekara fog 
előadni, "jegyek Antalfi József könyv- cs 
papir-tizletében.

* Nyilvános nyugtázás. A Kossuth 
dalkör 1911. nov. 25-én az Arany Bikában 
tartott dalestélye alkalmával fel ül fizettek : 
Herceg János 10 K, Kovács János 5 K, Ker ­
tész István 4 K, Jánki József 5 K, Poesai 
János 3 K, Koszta Sámuelné, Sikovszki Ist­
ván 2—2 K, Hajdú József és Barna Istvánná 
1—1 koronát. Fogadják az elnökség nevében 
hálás köazönetemct. Debrecen, 1912. jan. 24. 
Hatvány József pénztáros.

* Elveszett a vig-estélyen egy sötét­
kék ridikül. Kéretik a megtaláló, Darabos-u. 
19. szám alatt lakó tulajdonosához eljuttatni 
szíveskedjék.

* Valódi dr. Just Wolframőgők
10-től 50 gyertya fényig 10 dib vételnél kor. 
V50, 20 drb. vételnél kor. 1.40. Remek szép 
villany luszterekből nagy raktár Földvári L. 
Elektrotechnikai üzlete, Piac-utcai barak. Te­
lefon 168.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Fínsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Magyar Messenger boy vállalat.
Szent-Anna-utca 13. szám. Telefon fii2. Éjjeli 
inspekció a Hungária-kávéházbau 12 óráig.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi- 
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék ós Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, "hogy mielőtt bútorait beszerzi, acsar-, 
nokban felhalmozott s szabott árak nrdlett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül' 
megtekintse. A csarnokban eladott niübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes é véneknek ked­
vező fizetési feltételek.
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* Szőnyegek, ftlg^önyök, stórok a

egujabbak Szabó Lajos fiát cégnél.
* Hőlgyekusk! Bá’i idénvre hajdiszek, 

ikeztyfik, legyezők és alkalmi rahadiszek 
;nag>’ választékban LudesornéVárosház- 
lépüiet.

* Deb.eoonvidéki T&ka-rókpánrtájr
mint St.övctkezet, Piac-t ‘ca 21. Seszlina-ház. 
Olcsó k jlcsönt nyújt beúblázásra, kezesség 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú lejá­
ratra is. Áz intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffcr Sándor.

* könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet* 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antaiíy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Űzletáthelyerős. Piac-utca 44. sz, 
alatt (Ujlaiussy ház) 5-ik év óta fennálló 
könyv- és papirkcrcskedésemet 100 szá­
zalékos boltbár emelés miatt Szent-Anna- 
utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskedelmi 
bank uj épületébe helyeztem át. Tisztelettel 
Antalfy József könyvkereskedése.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szénárjegyzők. I. osrtályn porosé 
darabos ezén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi 
darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. 
Kiár Andor r.-t. Piae-n. 77. Telefon 445. 
Raktár Margitfiirdőtelep, telefon 356.

A megyei tisztviselők
flzetésrendexéFe.

Budapest, januar 24. A függetlenségi 
partok együttesen indítványt adtak be a 
képviselóbárhoz a vármegyei tisztviselők 
státusrendezése ügyében, amelyet elednek 
Deésy Zoltán irt alá. 6 is fogja azt a kép- 
viselóházban megindokolni.

A cseh vasutasok mozgalma.
Becs, január 24. Mint a Fremdenblatt 

jó! informált helyről értesült a prágai lapok­
nak jelentese az ottani vasutasok körében 
való mozgalmáról, teljesen valótlan.

Törvénykezés.

Táviratok.
Az osztrák miniszterelnök 

visszautazása.
Budapest, január 24. Gróf Stürgh Ká­

roly osztrák miniszterelnök, aki Budapesten 
Khuen-Héderváry Károly grófot látogatta meg* 
délután visszautazott Becsbe.

Megcáfolt kijelentés.
Budapest, január 24. A M. H., Andráesy 

Gyula lapja mai számában megcáfolja An­
drást)' Gyulának azt az állítólagos kijelenté- 
isét, hogy: az általános választójogból nem 
lesz semmi, mivel ilyen nyilatkozatot Andrássy 
nem tett.

Az appropriációs vita.
Budapest, jan. 24. Holnap folytatják az 

appropriációs vitát, amikor Is a néppárt ré­
széről Rakorszky István szólal fel. Beszél 
még Polónyi Géza is.

Nincs spanyol kormányválság,
Madrid, jan. 24. (Fabra.) Canalejas mi­

niszterelnök ma este megcáfolta azokat a hí­
reszteléseket, mintha kabiuetválság tört volna 
I i és hozzátette, hogy a parlament holnap 
normális módón folytatni fogja munkál­
kodását.

Határrendezés.
Becs, jan, 24. A Neue Freie Presse jelen­

tése szerint az idén is, mint a múlt évben, 
vegyes bizottságot akarnak kiküldeni, melynek 
feladatává teszik, hogy az Ausztria és Olasz­
ország között függőben levő határrendezési 
kérdéseket a helyszínén tanulmányozza és 
megoldásra vigye. A múlt évben összeült bi­
zottság a felmerült kérdések nagy mennyisé­
génél fogva nem fejezhette be a "munkát min­
den részletében. Az idén összeülő bizottság 
dolga lesz a még hátralevő kérdéseket meg­
oldásra vinni. 5

A kiuai zavarok.
London, január 04. Pekingből jelentik ■

A császári család m igvaltoztatta a lemondási 
.politikát és elhatározta a harc folytatását 
Juansikkai lemondó!' nehéz hivataláról és 
nz ügyek vvzetvsét L:ng-C:?ang vette át. aki 
a reakció legelső < nv erei i: tartozik.
Lmg-Csanga torr:nk:lom;r.:,l szemben erős
Kéz pol 1
F'gkir’f!“i b u "

§ A virtuskodás vége. Nagy legé­
nyek voltak Nagy Imre 21 éves és Borénvi 
Lajos 19 éves bosszupályii lakosok. A műit 
év októberében összeszólalkoztak Bórók La­
jossal és egy lőcscsel ngy elverték szegényt, 
hogy barom hétnél tovább feküdte az ágyat. 
A két legény felett tegnap Ítélkezett a tör­
vényszék és mindegyiket két-két hónapi fog­
házra Ítélte, Megnyugodtak az ítéletben s az 
jogerőssé is lett.

§ Asszonyok harca. Két asszony 
összeszólalkozott Balmazújvároson. Ez még 
nem lenne valami nagy baj, de hát ez a szó- 
lalkozás egészen a véres összeütközésig fa­
jult. Budai Andrásné ugyanis felkapott egy 
kapaiyelet és Pinczés Jánosnét homlokon 
ütötte vele. Az asszony nem kezeltette rende­
sen a sérülést s belehalt. így került ellenfele 
a debreceni törvényszék elé, ahol tegnap 
ültek törvényt felette. A bíróság négy hónapi 
fogházra úéltc. Megnyugodott az asszony s 
az ítélet mindjárt jogerőssé lett.

§ Elitéit lőkupao. Kovács István 48 
éves, debreceni lókupec még a múlt év 
áprilisában összetalálkozott a helybeli lóvá­
sárban Burger Mór kolozsvári lakossal.

— Mi járatban van itt Debrecenben ? 
kérdezte.

“ Szeretnék egy jő lovat venni a fe­
leségemnek.

Kovács István kapott az alkalmon.
— Hiszen ha jó ló kell, hát van itt 

egy — mondta Kovács István és odaajánlotta 
Burgemek azt a kehes lovat, a melyet ő 
árusított.

Kétszázhatvan koronáért adta el a lo­
vat, a melyet Burger elvitt. Három nap 
múlva már kiütött rajta a kehesség és Bur­
ger visszahozta a lovat, de Kovács István 
nem vette vissza. Megvizsgálták a lovat s 
nem ért többet hatvan koronánál. Burger 
kétszáz koronát visszakért, de Kovács azt 
sem adta vissza. Feljelentette csalásért s 
tegnap a törvényszék előtt tárgyalták az 
ügyet. A bíróság Kovács Istvánt bűnösnek 
talalta s nyolc napi fogházra Ítélte. Kovács 
felebbezett.

§ A talált revolver. Egy váci legény, 
Gyetvaj Sándor, 1910 decemberében, amint a 
szőlőből hazafelé ment, az országúton egy 
revolvert talált. Fölvette és magával vitte. 
Nem igen értett Gyetvai a revolverhez, de 
otthon elkezdte tisztogatni, mivelhogy kevéssé 
rozsdás volt. A pucolás közben aztán vég­
zetes szerencsétlenség történt, a revolver 
véletlenül elsült s a golyó belefuródott a le­
gény édesanyjának testébe. — A boldogtalan 
asszonyt behozták ßudapestrz 8 itt a kór­
házban. ahol megoperálták, meghalt- A pest- 
vidéki törvényszéken ma tárgyalták a szo­
morú esetet. A jómódú parasztiun, aki aka­
ratlanul kioltotta a tulajdon anvja életét 
hamm havi fogházra Ítélte a bíróság. Úgy a 
köevádló, mint az elitéit és a védője ní»g- 
uyugodtak a igy az ítélet jogerős.

Ingatlanok forgalma,
Kovács István és neje Molnár Julianna 

ÖZT' Vi,rga Feroncné cserei kaszálója 
35000 kor.

Bcmosi Sándor és neje, veszik Vojta 
G^aés neje Fsragé-ntca 24. számit Láza: 
24000 kor.
_ Csíki Jórief és neje Gelb Hennin, veszik 
orv^Bsabó Jánosáé 200 négyszögöl alföldjét

... Polacsek Milán, veszi Schenk László 
494 négyszögöl ujosztAsu földjét 3600 kor.

Polacsek Milán, veszi Nagy János é- 
neje 588 négyszögöl ujföldjét 3000 kor.

Szatman Jóssef és neje Csonka Julianna 
2300korTÓth Mih^ly caapókerti szőlőjét

Halmi Lajos ée neje Sárközi Zsuzsanna 
veszik Steiner Jakabné 185 négyszögöl al­földjét 1520 K. 8 J

Tóth Sándor és neje Kiss Juliánná ve-
jétk4600nKr JukabDé 141 ^szögöt ujföld

... Ifi- Weichinger Károly veszi Antal Mi-
A5'848 négyszögöl njoeztáen 

földjét 47.544 K,
Lovas Imre és neje veszik Marton J> 

noené Nyil-utca 80. sz. házát 16.000 K.
Kántor Józsefné Kovács Eszter veszi 

Major Péter és neje RakovszkLutca 37 sz 
házát 12.000 K.

Debrecen város veszi Bihari Lajosnc 
Ajto-ntca 17. sz. házát 25.000 K.

Debrecen város veszi dr. Peczkő Er 
nőné és társai Szent-Anna-utca 23. ez. házát 
7ö.()Ö0 K.

Tóth Károly és Tóth Lajos veszik Gom­
bos György Sesta-kerti szőllőjét 16.000 K.

, Dr- Ferenczi Gyuláné Bátort Irén veszi 
a 4437. sz. tjkvben foglalt ujosztásu tdldnes 
Bátort Sándor illetőségét 12.500 K.

Kecskés István és neje Balogh Juliánná 
veszik özv. Tóth Bálintnó és társai 2 hold 
ondódi földjét 4600 K.

Csarnok.
A í 5. ti d» lg.

Regény.
Folytatás.

A kerten kérésziül mentek és nem talál­
koztak senkivel.

—■ Itthon van? — kérdezte a bfró Iha­
ros! gazdasszonyától.

— Mikor én elmentem, itthon volt,
— Látta magát, hogy elment.

Igen, meg is kérdezte: hová me­
gyek?

— Megmondta?
— Meg. NenF szólt rá semmit. Akkor itt 

sétált a kertben, lehet, hogy most benn van 
a szobájában.

— Menjen előre és mondja meg neki, 
hogy a bíró itt van és beszélni akar vele 
Egyebet ne szóljon.

Szükség se volt rá. Az asszony előre 
sietett, de ugyanakkor a nagy terraszon meg­
jelent Iharos!. Hosszú szára csibukból fújta a 
füstöt. Mikor meglátta a nagy társaságot, élén 
a bíróval, lejött a lépcsőn, hogy elibfik 
menjen.

Csak mikor közelebb értek egymáshoz 
nézett nagyoít. Mindenre, csak erre nem ké­
szült el. A biró, Kertelyék, sőt még Sőrét! Is. 
Mi történt itt? — gondolta magában. - 
Csak nem engedte magát a biró ezektől fél - 
revezettetni.

— Jő estét biró uram, — köszöntötte 
elsőnek, a legnagyobb nyugalmat színlelve.

— Talán menjünk be a nagvszobába, — 
felelte rá köszöntés helyett a biró. -- Egy kis 1 
megbeszélni valónk lenne.

— Amint tetszik.
(Folyt, IIvOV.)
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piaci árak.
A heti piacon élénk volt 

részletes piaci árak különben
1 mm

»

s

22 K 
19 K 
18 K
18 K
19 K 
— K 
18 K 
- K

11 
10 

9 
9 
2 
3 

16
klg

Búza
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zab
Ó-tengeri 
Uj »
Csöves 
Lucerna 
Széna 
Lóhere 
Bökköny 
Takarmányrépa 
Alom-szalma 
100 kéve zsupszalma 
Sertés-zsir 
Ó-szalonna 
Sós-szalonna 
Zsírnak való 
Háj
Friss kolbász 
Füstölt sertéshús 
Friss , 1- r-

, IL r.
* „ III. r. 1 „

légszeszkoksz
* porosz kőszén
’ ” petrozsényi

„ salgótarjáni kőszén
’ > „ barnaszén

Á kövér sertés kilója 1 
1 K 36 fillérig kelt.

a forgalom. A 
a következők:
— f 23K
- f — K - f 
40 f
40 f
60 f 19 K 80 

— K 
18 K 60 
— K — f 
12 K 
UK — 
— K 
10 K

f
— f
— f - 
K - 
K — 
K — 
K 60
K 60 
K — 
K — 
1 
1 
1 
1 
1

2 
2 
1 
1 
4 
4 
4 
4 
3
K 28

K 76 f 
K 76 f 
K 72 f 
K 60 f 
K 60 f 
K — 1 
K 60 f 
K 20 f 
K 92 1 
K 76 i 
K 20 f 
K 60 f 
K 20 f 
K —
K 68 f 

fillértől

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghivó, jelentések, könyvek, falragaszok,
BOON NYOMTATVÁNYOK,

csinos 6$ tzfésfts kivitelből, — gyorsan és i leg- 
olcsóbb irakea készéinek i

Arany János-ntca 47, szám alatt
kopuMósek I tiadébhratalbn Is eszttztibotók, 
Macz-etczi 41 szia ólait (LaraprsebHnfota).

Áru- és értéktőzsde.
Január 24.

Budapesti gabonatőzsde.
2 és fél fillérrel olcsóbb írón elkelt (SO klgr.- 

ként) 5000 rnm búza.
Rozs, tengeri, zab ártartó.

A határidő-üzlet.
A határidőpiacon a lanyha külföldi jelentések 

következtében gyenge volt az irányzat. A gabona­
árak lemorzsolódtak, mert a spekuláció realizált.

A forgalom nyugodt volt.
Árak 50 kilogrammonként

Kezdete Változás

Búza ápril........................... 1188 1185- —
Búza májusra................. 117G 1172-1174
Rozs ápril ..................... 1041 1038- —
Rozs oict. .) ..... . 915 912— —
Zab ápril........................... 979 982— —
Zab októberre................. 844 ----- ------
Tengeri máj. 1912 . . 879 875- 878
i engeri jul......................... 881 877- 880

Budapesti értéktőzsde.
Az elő tőzsdén külföldi ösztönzés hiányában 

Megcsappant a forgalom. Az értékek ára az egész 
vonalon alig vált zottt. A készárupiac változatlan.

A forgalom korlátolt.

Ngilttér.*
Nyilatkozat.

Benedek László állítólagos magánhiva­
talnok nyiltterére ismerőseimnek óhajtom 
tudomására adni, bogy ellene a bűnvádi fel­
jelentést megtettem."

Hegedűs Béla.
* B rovat alatt közlőitekért nem

ságet e
vállal folelSa - 

Szerk.

Tokaji Tokaji
Borok. Borok,

Tokajibor termelők Társ R.-T,
Tokaj,

Elnök: Herceg Windiscbgraetz Lajos
Minden asztal vagy háztartás 
hiányos Magyarország kincse, 
a felséges tokaji bor nélkül. 
Legbeosesebb s legakalmasabb

ajándék
Társaságunk által forgalomba hozott borok ki­
válóság és eredetiségben felülmúlhatatlanok.

5 kl.-gos bérmentes postakosár :
1/0-5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és 
2/0*5 literes 1906 évi 2 putt, aszú és 
2/0-5 literes 1904 évi 2 putt, aszú

együttesen................................ K. 17'20
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló

szomorodni.................... ... . . K. 7.40
Részletes árlappal kívánatra szívesen szol­

gálunk. 285

ajánlom a Csokonai és Máta-utcák 
sarkán a 21 szám alatt levő házamat, 
melynek becsértéke 18 ezer korona 
és mindössze 3 ezer koronával 
meglehet venni és 13 ezer korona 
kedvező bankteher van rajta, ezen há­
zamat csak azért vagyok kénytelen 
olyan potom árért odaadni, mert pár­
nap múlva elkeli távoznom Debre­
cenből, tehát használják fel e ked­
vező nem mindennapi alkalmat és 
tegyenek a megalkuvásra gyors aján­
latot ^37

Eötvös-ntca 98. szám

ti a z 0 V it S J.j
tulajdonosnak.

Szabadalmazott Fischcr-féle szabályozna

Bőse Dezső gäSS“'““"
Piac-u. 32, sz. a. ka .7 haté It
14. karátos aranyból, darabja E. 5— 
14. karátos aranyból, disz! íve E. 7*59 
Einst, vastagon aranyozva U, 2—

Ezen betűs gyűrűk

minién újra szabályozhatók é?

wnmTP-7

a M Sí M í,j Éj H tí í j h y\á íj ti tsrtä I W y 4

bronzból és velencei

kristály
legnagyobb választékban

Kaszany 
Endre

tzW
45G

főutcai üzletében

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- • 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási j 

választékban
. ír

WÄBSÄ
DEBRECEN, Piac-utca 44. aes 

«adwsaar I» ssjsjsu

Ad. 1551—1911.

PdtMrdetméiy,
1911. december 28-án fenti szám 

alatt a községi bérház egyes helyiségei­
nek bérbeadása ügyében kibocsátott 
hirdetményünket oda módosítjuk, hogy 
az árverés 19X2. február 13-án d. e. 
10 órakor fog megtartatni s az üzlet- 
helyiségek 1912. március 1—1916 
XII/31-ig terjedő időre fognak haszon­
bérbe adatni. 544

Szalacs, 1912 január 22.

Elöljáróság. {

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

Rózsaegyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446 Debreom
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Hirdetmény,
AlnürottKBz-szdaséri Bank r.-( és Debreceni első Takaríkptmtár a mull év december 2*én

arozata folytán egyesülvén, a Közgazdasági Bank r.-t. 200 koronás
n AtT f t n 111 i." *1 I I Z- t • n CT A I* n i I 1 e. t - _ * fi 1 •* ni . - . -

tar-
- - ------------ náv-
I akarékj énztár 500 korona név-

tott rendkívüli köz vüléseink határ
ré-zvtnyelt a iorgalombúl bevonjuk, illetve azokat Debreceni Első 

értékű részvényekkel cseréljük ki.
M,n^nerh'f8am0?OZiofo .re.ndki™li közgyűléseink következőleg állapítottak meg:

.».* fvi ÄiÄÄiÄSStt?

kiszolgáltatni. Részvényhányadok kiadatni nem fognak hanem hétnél kevesebb részvénnyel bíródnak min0 
den egyes Kozyazdaeági Bank részvényért három darab részig»,zolvánv adatik ki melv részioazolvánvnkivi 
aÄnÄr dar#b 1912 ÓVÍ 8ZelVÓŰ^el 6l!át0tí r^eo7eni Első TakJkÄÄ^

« »12
akkor bejelentendő, begy a Dcbreo- nl Első Takarékpénztár részvények milyen névre áltit‘nd l^k? grm’ 

A részig izolvényok legkésőbben 1912 évi szeptember SO-igMopőrtosS mdlk é7 Debrecen' Első T. 
Larekpenztur részvénnyé! kioserélendők, mivel 1912 évi október 1-évei t ré-y i c, *,,nyy ‘á - k 1
cser Illetők, hanem azoknak darabonként 120 koronában megállapított Ltékük taliarókné^ári heteik önt í®--1 
moicsözóleg kezeltetik, a betéti könyvecske pedig bírói letétbe helyezte«ekük takarekpen*tari betétként gyű-

i m2g|vf^eni;^,,:M;ir"AtÄ^i-.^1»jie!«bl»=kbCn MW« cserét elfogadni neu,

fog kifizettetni.
Tak,r64nÄbenÄ rf“T*'yek'‘ " ** mel,4k*H **'* Mr,ük a

Debrecen, 1912 január 12.

Debreceni Első Takarékpénztár.

Debreceni Első 
541

E őzgazdasági Bank Bészvénytrsaság.

Telefon (63. Telefon 868

tói

10 darab vételinél Korona
n ): n

8-50
1-40

Wári If. e^l|*ril'e*iliai üzletePtac-n. barak.

\ \
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Hirdetmény.
a református egyháznak a

u ,van.u és Egyháztér szögletén levő 
HSen épülő bérházában a földszinten 
Srralés pincehelyiségekkel el- 
íátandó boltok, továbbá úgy a föld- 
S “ mint az első, második és har­
madik emeleten fürdőszobával mellék­
helyiségekkel ellátott modern lakosz- 
íá vok° lesznek, melyeknek bérletére a 
hérház építő bizottság az eddigis meg­
nyilatkozott nagy érdeklődés folytán 
mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában 
Hódv Béla levéltárnoknál, az építési iro­
dában Tóth Istvánnál és Márton Imre 
ügyvédnél vannak letéve, ahol az ér­
deklődő közönség a hivatalos órák alatt 
tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és 
tartozékairól, a lakosztályok és mellék- 
helyiségekről, továbbá az előirányzott 
bérösszegekről. Az ajánlatok a béröss- 
szeg 10 százalékának bánompénztil le­
tételével nevezett urakhoz adhatókbe, 
kik azokat határozás végett a bérház 
építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi novem­
ber 1-föl adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utó­
inak úgy, hogyha augusztus 1-ig az 
állványok elbonthatok nem lennének, 
ezek elbontásáig legkésőbb november 
1-ig a bérösszegből 20 százalék en­
gedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi 
január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsöfi József
530 lelkész elnök.

Asztalosmühelyemet
Vásártér 16 szám alól

Szent yinna-u. 64 sz. alá helyeztem.
továbbra is kérem megrendelőim becses 

Tisztelettel

Szabó Józef
pártfogását.

636 Telefonszám 993.

A nőiszabászati tanfolyam
iránt érdeklődő igen tisztelt 
hölgyeket van szerencsém 
értesíteni, hogy a tanfolya­
mot újabban úgy rendeztem 

be, hogy mindenki

tetszése szerint
délelőtt, délután vagy este 
veheti igénybe s mindenki­
nek akkor kezdődik a tan­
folyama, mikor azt megkezdi, 
így állandóan lehet jelent- 5 

kezni lakásomon

ilflagos-utca 23. sz.
Tisztelettel:

Károly.

Még csak rSwSÉ iáéig tart

VégHiárutás
Koronás Áruházban

Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyak, játékáruk, u ti bőröndök, 
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók mig
a készlet tart. 452

Biztos
megélhetés.
Debrecenhez legköze­
lebb eső községben 
egy kitűnő meneteli!

Vendéglő
más vállalat miatt na­
gyon jutányosán eladó.

Értekezhetni lehet 
Debrecen,

jCajnal jVíulató
Petőfi-tér 7 szám a.

A, Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

L0U1S FRANCOIS*GI
% *

<7

41

Debreceni képviselő 2Í?7
TrÉ^árszky Emil. Telefon 158.

W
Külön szőnyegosztály!

}Vigyázz! ^kre festett kirakat. yjgyáZZ
Singer M. Miksa nőldivat csődtömegét

megvettem.
. . , , hr,rfam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukatmJtekheíi a S“ m kMelS A ki téli és tavasz, b=ak=na sze-

8 rezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom aruk voltak.

1 mtr. markizet alkalpii ruhákra mtr.
1 mtr. finom barchet blúzra és pongyolára 
1 mtr. 120 cm. széles kostíim kelme . . . 
1 mtr. himzet batist
1 mtr. bluse kelme, szép minták . . . . . 
1 mtr. jó téli kelme
1 drb japán blúznak való hímzett, most. .
1 vég finom vászon........................................
1 vég finom zcfir ágyhézatra .

•56 kr. 
—16 kr. 
—•38 kr. 
—•17 kr. 
—•12 kr. 
—•14 kr. 
1-15 kr. 
4*15 kr. 
4'35 kr.1 vt.£ "bJ----------  '

Selvmek plánok, batistok, tavaszikostüm kelmék, plaid kendők, fehémemüek, 
díszek szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden rtt fel­
nem sorolt női divat áruk még soha nem létezettolcsó árban. 509

iff. Molnár Lukács •
Kosonth« huzb«-«-!#, színházai szem*©.

Férfimfoa szövetek na^yválasstékb»n.
wwAwááí* ti

Q
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Míöden árú ígysien úr­
ik» tie» péti: betűt, 51 5
tOlAf. Va-atsgabb be- 

tai»® io őliár.

Dh ú' ECZEM ÚJSÁG
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Levelezés.
Kérem

»■«*> hölgyet, a kit vasár 
nap este 5 órától Kosuth- 
.itcíii párás számtól Piac- 
utcán végié- hisfrtora a 
nsgyállomáe 11. osztályú 
rárótoremh.n 1. • "•.sző n tóm, 
találkozás lehetséges-ó. 
t álaszt _ 1891" jeligére

- HIB©ÉTÉ SEE
-L——*

1912 tanuar

I Apró hirdetések 
fizetendő
hirdetések

Vidékről
dija dóré

apad
levébe-

gyekben is beküldhető
Kész

dívány kapható Nagy An 
lal kárpitosnál. Arany Já- 
nos-u. ,18. 1665

h'J
Eladó

és
.ihászt 

: -pban,
jelezni kérem c 
Bámulója. b
Semmi

- ülönös, majd amikoridvje
ngedi szemclyosen b»-
zóliink . . Margit 1702

Ajánlat
Jóforgalmn

üzlethelyiség Hunyadi- 
i, teán, teljes borendozés- 
-el és fűszeráruval együtt 
azonnal kiadó. Lindenfeld 
I. Jenőnöl és Kiss lg- 
iiácnál Piac utca. 1687 

Kiadó biptok 
Hóbrecenhez öt kilométer 

V) magyar hold 20 hold 
' ■ . .-■=• sl. Cint 

n kiadóba. 1(180
Tűzifa

ii i ' öt koronáéi t ölen­
ként kapható Altman 

I irmán tiizifatelepén 
Koronc József-ut 12. Ugyan 

■ száraz vágott fa jutá- 
yos árban kapható. —

I 1 fon 692 se. 1659

Vesssöseprii
20, nyirng 8 kr. szoba- 

• prti 18, Pi terfla 7c. — 
i gyanott káposzta hor- 
; Ami is kapható. J 602

Szent Anna-
'■' i . -: 'i111 alatti liázam-
II d ■1 földszinten boltokat
óhajtókat csináltatni, a 
' érlétre reflektálok a dúl- j 

öi órákban hóvebb fel- 1 
világosit ,Ut nyerhetnek.

1695

I
ti 3$onsay-tPlepen,
kevés befektetés, a 

j fentinaradott kölcsön 
I konyü visszafizetéssel, 

heti vagy havi rész­
letekben. 613

Értekezni lehet a 
telepen

Bonaj-iitia II. íz. a.
Égy egész utca.
Síaszíroaónő

ajánlkozik házakhoz,rhe- 
umát gyógyít. Levelek 
Burai Jó séf híveiével 

Farkas Róza részére 
Bocskai-tér 1 szám Deb-
lvcen,______________ 1535

Gyárnak
vagy raktárnak gáz és
villannyal Jelszereit he­
lyiség az Eötvös-u. 11 
szám alatt, azonnal kiadó. 
Értekezhetni Dobozgyár 
Fiirdö-u. -1. (Ma. gitíiirdő- 
ü-leji) Telefon SOh. isii

Rákóci-ntoa
11. tiyarmathy Istvánnál 
ö szobás , ut,'3Í u]■;. 
lakás, fürdőszoba, vízve­
zeték. gáz bevezetve Má­
jusra kiadó. S3

Fónx kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
lord ülj on bizalommal az 
..Általános Úgyvivéség, 
bankirodájához Hatvan- 
útim Jk__ 1 cft7

Aromás
és zamatos pörkölt kávék 

j kaphatók Félegyházynál.
V illany üzemit kávópur- 

I köble a kirakatban, Pinc- 
i és Miklós-u. sarok. 75 á

I Gummi
I has fűző a legújabb! Ka- 

laptollak olcsó árakban!
Kötött női telöltök nagv- 
választékban! Benvits 
Emilnél Debrecen Főtér.
____________ __78

56
fillérbe kerül p-t-v pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
lic-nyáts E. 1; o ri s avagy ár,i 
Debrecen. ' 77

A legerősebb
! percentes vegytiszta 
Kzeszbő! készült Tóth
Béla féle Sóeborszesz szé- l egy hat hónapos koca 
les korben elterjedt os , malac, megtaláló jutalom­

ban rósnosül. 11 jci'-t.iep
Honti-utca 1 szán, alatt 
Kovács János, 1691

NémotlrlBasszony
- úri házhoz, .r/onaaii te. 
: lépésre felvétetik. K 
. kiadói híva tálban.

Leány
I SKérény, dolgos gyermek- 
■ felen családhoz koré .tetik 
j Ajánlkozzék ..Otthona«
. !'?*! cím-n t ■ rtrcFtante. 1>

Tanuló
' fizetéssel felvétetik Albert 

László, lasset'- bor- ős 
csomegoktilönlcgességi i.zletóben. 7

Elveszett

ras __
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 un. ' nagv I 
üveg 2 kor. -10 fill. Ku- I 
b k Sándor „Megváltó" I 
gyógyezertérában Dvbro- j 
con Tiszapalote, 59

Amerikai hajpetrol
iiajliuiias éo korpa kép- 
Z'íriés ■ llou Erősíti a haj- 
gvíSkercl. Ara 1 kor. 50 
fill- Kubek Sándor -Meg­
váltó" érv. 'Sfyszertárában 
láebrecen, 1 ásza palota. 58

— I

Kérésiét,
Borsepröt

\>s.zek bár mennyiségei. 
Csapó-utca 38, Italméi''"-..
> r. 1936

hiatal
füszorkercskcdősegéd fel- ! 
vétetik Tiös-ömiónvi !<;. 
ván tüszerkeroRkedesében 1 
Pptóií-tór. icJ.ö I

Felvétetik
gyakorlott ing, usaluiió 
állandó mos óné Piac-:,!-., 1 
fiö. Első niosóintéz.'t. 1975 |

Mnnkáslányok
és tanulók felvétetnek I
Dobozgyárban, Fürdő
11. 4. (Margitftirdő-tolep), j

_ lo30 ,
Féuzáárnoknó

felvétetik Albert László j 
üzletében, Szent Anna ős | 
Varga-utca sarok 88 I

Jó
tra««al ős gyakorlattal 
bíró pénztárnoknő fűszer 
üzletben felvét .-tik írás- 

. beli ajánlat kéreti!:. nm
I » kiadóba. 1704

Jó’rásu
I fiatalember, ö s 0 fcl 0 g ie;-■■ 
i gyári irodába felvétetik, 
i Jelei t ezni Fodof- 1 „> 
j ' veknél, Kisíemploiu-
i — ! "06

Komoly
I leány könnyű, állandó iro- 
j dui alku zn izást tál íi.
! Munkaidő egyelőre dél- ! 
1 előtt. Ajánlkozzék Kr- ;

resztyén- postrestante ti- ! 
r tithn.______ 1692 !

Találtatott
• ogy fehórjsárgalülü kutya 
I t* Dili t C<7 számú.a kutva ■ 
i Homok- utcán megtalál- j 

ható 80 szám alatt. 1698 ;
Juravelő

irá-ü tudó kocsis lelve! - I 
tik Kupfer Terár liszt- I 
kereskedésében, Tisza- 1
palote. ___ _ 170 j )

Tisztességes
komoly urilcány ház ve­
zetői állást kerek vidéken 
is, bárjai táshaii teljesen 
jártas. Cím Füvészkert- 
u. 7. 1694

..Tömi“
eipőrakrárba eey kifutó 
fin felvétetik. jp.11;

Fodrásxsegéd
i jv umükás fölvétetik, llu- 
j n> adi-utivt 26. 1699

Sarok fsáz
M$iius2-icr 8.

szám kitűnő menetelő

pékiizieítel
tks teljes felszereléssel 
betegség miatt 634

eladó.
Értekezhetni

Reich Henrik

Pt 8.0-UtO*
alatt Q

n My-égében ig9n‘
, °^'faáu h.Ryhák eladó:. 
J rtekezholni ottani hí 
mesternői. y i

1 f, 
i k

fi ,0 Királynő szálló- 
bau d. e. 9—i2-lg.

Gulyás
tilkklmazást nyer, Eötvös- 
utca 53 sn. j-pp

feladás.
BoldogfAlvaikert

Egylétüerf-utca 12 számú 
'öl ház elhelyezés miatt 
azonnal eladó, — Termő 
r és éfi - Slcaöe. 1677

Esy
KZfcion garnitúra eladó. 
Kcssuth-u. 4(f, 1647

Dladó
öcs 9 szobás 
bitó tiriház.

Ssép
kevéssé hasznüt y-.,.
nő: ruhák eladók. Dara-' 
h08:':/;.__________ 1689

Eladó
Zöidfa-utoa 10 számú ,„1- 
jövedelmező hág. Érte 
kezhetni Szilágyi Bálint 
szál ásbiztossal. (eg,,

Kerti
•»szerelmsek eladók Ses:.
rt TT. járás 61. igp:;

Rákóci ut 50 
sz. ház g

eladó.
Értekezhetni lehet

Diósze§i-ut
jítmyadi malom 

tulajdonossal.
Hadházi

állomásnál szőllo, télen 
nyáron lakható épülettől 
feladó. Értekezhetni Ka- 
zinezy-u, 4. not

20 hektó
rizling bor eladó
Imre Ci Nagy 

apó-utca 35 szám.
17IV,

nyeli
’tásral

la- 
Ér- f

í

I
ihidenféle

Magánjelenot
,Nom házasodom meg

- - ........... .«.«»*. c.r- r magán.j el ecet. irta-
tekezheíni Magos-u. 15 sz. | ThM Gyula. Kapható
_______ 1495 j F™k_ kiadóhivatalában

Luthcr-utca.............  2*
1;; szám ház Marosinczki j násban.Irta• Than’GmV'

Elsörendfl minőségű ás- 
vt ványviz vállalata $

Debrecen város terüleléro

1 i

^ «wuicwu varos teruielero

nyomtatványt képviselőt keres.
arckép,láikep vacyraizoiáfil i j,°” K™«9- ” ”lcsr’" 1 i Med-«-

*. -.1010",i6rr - w I! Debr®Saüíság i ! iltaláiiosEirdelőIroda
Lamprecht-paioti 41 Dciiidvsen
»Maw— ®ÄS,UTe* M «**

készítünk a leggyoayoriiib kivitelben,

Magyar fénynyom8aiR.-2.
Bűdapeat, Vili, Or-utca 9 sz. Telefon 67—59

gyönyörű fénynyomatu kópes-levolez» 
lapot keszttack bármely beküldött

10 koronáért.

Életnagfságu
6 i r

? "

Síit tini
telefonáljon 558

£ászíö ZéigmcaB
‘iilatoi’vos.i eendeliíjóbe

Ráiiocy-utea 3 szia. 17

tollat fertőtlenítve 
tisztit

HmlNf cy & a gőzmosó
vegyitísztitó és ruhafestő r.-t.
Széchéyyi-n.42. T.323.

______  ■ tefjesit.^—

w

mamm


